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máol sajtó sürécti a cseh- 
Miscbbsédi 

A palcszünal zsidóság élesem szembefordult 
a rémiciiekkel - Jugoszlávla a hüsés poll- 

statutumok 
hangoztatta Moroscc bel- 

tágminiszier - Hlheietlenül cllajultak a harcok Spanjolországbam - Japán 
hajókat süluesziettekk cl a kimal repülök bombal 

(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtót 
továbbra is a csehszlovákiai helyzet 
foglalkoztatja és megállapitható, hogy 

zerezdó politial alee Hodzsa mi na; esz az a, lom - 
Merelnök halogató politikája miatt. 
A konzervativ sajtó meglehetős élesen 
tesz szemrehányást Prágának azért, 
hogy még a vele szemben jóindulatot 
tanusitott londoni és párisi kormányok 
türelmével is visszaél, nem beszélve a 
kisebbségekről és főleg a szudétanéme- 
tek mögött álló Berlinről. A Manchester 
Guardian igy ir: 

- Csehszlovákia kisebbségei kiáb- 
rándultak abból a képzelődésből, hog 
helyzetükön valóban segiteni óhajtanaki, 

Ha egy hét alatt annyi megbeszélés tör- 
tént, mint amit jelentettek és ez még 
mindig csak a szudétanémeteknek át- 
adott statutum töredékeket eredmé- 
nyezte, ugy nyugodtan el lehet monda- 
n, hogy az egész eddigi munka csak 
látszólagos volt. Megállapodásról és 
végleges rendezésről ezek szerint ma 
még kevésbé lehet beszélni, mint a 
multban. A látszat sajnos az, hogy 
Hodzsa miniszterelnök nem is akarja 
ezt. Ő csak a nagyhatalmak előtt akarja 
igazolni, hogy tárgyal, de nem tud ered- 
ményt elérni, mert a cseh pártok nem 
tagegik. Ezen pedig rendkivül könnyen 
githetne, hiszen ad reá lehetőséget a 

csehszlovák alkotmánytörvény is. Ő 
eonben ezeket a lehetőségeket lehető- 
eg figyelmen kivül hagyja, mert ez ké- 
Melmésebb, hasznosabb és mert re- 
rt nyujt arra, hogy a kisebbségek 
ejáradnak követeléseik hangoztatá- 

sába és elsekélyesedik az egész kérdés. 
erozban téves elképzelés. A kisebb- 
e ügye világproblémává nőtte ki 
adga és nem tanácsos megkisérelni 
kemi ieagy harmadrendüvé sülyesz- 
nagy ég egyetlen pillantást , vetni a 
itie net lapokba, vagy Itália ujság- 
tén álle oz, hogy meglássuk a való 

véllást. A szudétanémet, magyar és 
agyel, továbbá a ruthén és a tót 

lolápa olyan közismert lett, hogy eltus- 
her veszedelmes játéknak nevez- 
gélye ddig lehetett a Népszövetség se- 
ban al türelmi időket elérni, ma azon- 
kell me elerőtlenedett Genfen kivül 
bémgygoldani a belső, kisebbségi pro- 
ej at. Amit Prágának ajánihatunk 
déltajzi he a lap - a következő: Hala- 
puló s , elkésziteni az igazságon ala- 
Tzatot mokat és érdemleges hté 
tkintetepzni a sérelmek orvos 

(e Elég volt a politikából! 

GA) A Havas jelentése szerint 
kenyy ta-német vidékek politikai tevé- 
cég te, miatt több angol és amerikai 
telie eni megrendeléseit érvényteleni- 

raszthitbizományokat sértetlenül hagy- 

áruik mellett a szállitási ládák ugyanis 
a mozgalom propaganda szolgálatában 
álló különféle röpiratokat tartalmaztak 
Az erősen elmérgesedett helyzet miatt 
Liebig, a szudeta-német ipari szervezet 
vezetője, a szudeta-német ipartelepek 
körében megtiltott mindennemü politi- 
kai tevékenységet. 

A német hitbizományok megszün- 
tetése 

(BERLIN.) (D. N. B.) A birodalmi 
kormány rendeletet adott ki a német- 
országi hitbizományok végleges meg- 
szüntetéséről, A rendelet, amely a pa- 

ja, jövő év január elsejével lép életbe. 
Folszentelték a reimsi ujoennam res- 
taurált székesegyházat 

(REIMS.) (Havas.) A világháboru alatt 
megsérült és azóta kijavitott reimsi szé- 
kesegyházat tegnap szentelték fel rend- 

kivül ünnepélyes külsőségek küözött. 
Résztvett az aktuson Lebrun köztársa- 
sági elnök, Daladier miniszterelnök, a 
kormány több tagja, valamint a diplo- 
máciai testületek. Politikai beszédek a 
teljesen vallásos jellezü ünnepélyen 
nem hangzottak el. 

Mandáturaot nyert a magyar bhad- 
ügyminiszter 

(ABÁDSZALÓK) (M T. I.) Az abád- 
szalóki választókerületben tegnap zaj- 
lott le a képviselő választás Rácz Jenő 
honvédelmi miniszter és Meskó Zoltán 
ellenjelölt között, Rácz Jenő 4467 sza- 
vazatot kapott, mig Meskó Zoltán csak 
3357-et és igy a Esdögynuntszter 1110 
szótöbbséggel elnyerte a község mandá- 
tumát, 

Makláry Károly temetése 

(DEBRECEN.) (M. T. L) Tegnap te- 
mették el óriási részvét és tizezren fe- 

szellemében 

(BUCURESTI.) Ma reggel életbelép- 
tek a főváros kerületeiben az élelmi-. 
cikkek: kenyér, hus és vendéglői árakra 
nézve kiadott uj, lényegesen olcsóbbitó 
intézkedések. A megállapitott árak be- 
tartását a vágóhidakon, pékeknél, mé- 
szárosoknál a főváros vezetőségének és 
a belügyminisztériumnak kiküldöttei 
fogják váratlan kiszállásokkal és szem- 
lékkel ellenőrizni és a legkisebb kihá- 
gást is a rendeletekkel szemben a leg- 
szigorubban fogják megtorolni. 

MÓDOSIÍTJÁK A FOGHAZ- 
TÖRVÉNYT 

Az igazságügyminisztérium törvény- 
rendeletet készit elő a fogházak szerve- 
zetére vonatkozó törvény módositásáról, 
amelyben többek között a fogházőrök 
sorába való ujoncozás céljából pályáza- 
tot hirdetnek. 

A FALUFEJLESZTÉS JEGYE- 
BEN! 

A buzaumegyei Gura Techii község- 
ben a II. Károly királyról elnevezett 
királyi alapitványok egy kiküldött cso- 
portja érkezett, amely mérnökökből, 
orvosokból, állatorvosokból, mezőgaz- 
dákból, egy lelkészből, továbbá egy 
gazdasági üzemvezetőből áll. Az érke- 
zőket szép fogadtatásban részesitették. 
A kiszálló csoport munkaprogramja: 
megtanitani a falusiakat az észszerü 
gazdálkodásra, a népjólét emelésére, a 
tisztaság és közegészségügyi szükségle- 
teire és más hasznos gyakorlati intéz- 

A szudeta-német vidékről rendelt kedésekre. A kiküldött csoport két hó- 

Megkezdődöti a nagy faluicilcsziési 
munka Oiclségc utmutatásánal 

Bucurcsiiben életbélépiek a lcszállitott élelmiszerárak 
napig marad a falun és elkésziti a pen- 
to0s leirását is, munkáját pedig fokoza- 
tosan az egész környékre kiterjeszti. 

ANGOLNYELVÜ TANFOLYA- 
MOK SINAIABAN 

Tegnap szép ünnepi keretek között 
nyitották meg Sinaiaban a kaszinó 
nagytermében a nyári angolnyelvüű és 
irodalmi tanfolyamokat. A tanfolya- 
mok vezetője Negulescu egyetemi tanár, 
volt közoktatásügyi miniszter. 

A CFR MOTOROSIT 
A CFR elhatározta, hogy a Prahova- 

völgyében, főleg a Campina-Brasov vo- 
nalon bevezeti a motoroskocsi közleke- 
dést, ahol a vonatkoat ezután 2-4 moz- 
dony fogja huzni a nehéz utvonalon. 

NÉMET ÉS ROMÁN KIKÜL- 
DÖTTEK EGYÜTTESEN TA- 
NULMAÁNYOZZAÁK A DUNA- 
HAJÓZÁS KÉRDÉSÉT 

(Rusciuc.) A Regele Carol II. gőzös a 
Duna-deltából jövet német küldöttsé- 
get hozott magával, amely a német 
Dunahajózás kérdését tanulmányozza. 
A német követtel együtt érkeztek ide a 
román megbizottak is: Paraschivescu a 
külügyminisztérium vezértitkára, Cont- 
Zescu a Duna-bizottság román kikül- 
dötte, Anton Bibescu és mások. Az ér- 
kező vendégeket D. Nicola rusciuci ro- 
mán konzul, a helyettese és a bulgár 
hatóságok fejei fogadták. Majd a kon- 
zulátuson volt megbeszélés. Később a 
német küldöttség az állomásról vonaton 
Szófiába utazott. 

cLuUJ, 1933. JULIUS 12. 
VII. évfolyam, 170. szána. 

lüu közönség jelenléte mellet Makláry 
y református püspököt, A szertar- 

táson, amelyen Ravasz László reformá- 
tus püspök mendott magaszárnyalása 
beszédet, a kormány és az összes egyhá- 
zak is képviseltették magukat. 

Nules, Vilavieja és Burriana 
halottai i 

(HENDAYE) (Reuter) A Matin harc. 
téri tudósitója megdöbbentő részleteket 
közöl Nules, Villavieja és Burriana el- 
foglalásáról, A leirás szerint Aranda tá- 
bornok csapatai bevonulásukkor szá- 
zával találták a borzalmasabb módon 
megcsonkitott holttesteket az uccán. 
Ezek a szeerncsétlenek jérészt a tuszok 
soraiból kerültek ki, akiket az elvonuló 
köztársaságiak és főleg az anarchisták 
vereségük feletti bosszujukban kivégez- 
tek Nulesben 300 embert szedtek ösz- 
sze, hogy egy tömegsirban temessék el 
őket. Villaviejában 367 halott és Burria- 
nában 181 kivégzett hevert az uccákon, 

Mextorlás Castelliva de le Plemna- 
an 

(CASTELLION DE LA PLANA) (Ha. 
vas.) A nemzetiek által felállitott hadi- 
törvényszék azokat a köztársasági veze- 
tőket, akik a castellioni tuszok kivégzé- 
sében közremüködtek, számszerint 27 
személyt, halálra ntélte és kivégeztette, 

Sagunt környékén felrobbantják a 
hidakat 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Caatelhen 
fronton a nemzetiek átlépték a Beria- 
folyót és megszállották a telesi völgyet, 
valamint az Espadan hegység délkeleti 
lejtőjén fekvő Benitandina és Artona 
községeket. Ezekben a harcokban, amint 
a Stefani iroda közli a 48 és a 218-as 
köztársasági brigádok megsemmisültek 
A magukat megadó milicisták közlésel- 
ből kiderült, hogy a köztársaságiak már 
is számolnak Sagunt elestével, mert 
megkezdették a környékbeli hidak leve- 
gőbe röpitésétt Ugyanakkor a Havas 
iroda közli, hogy a köztársaságilak el 
lenállása a rendkivül erős nemzeti nyo- 
más ellenére sem csökken és a táma- 
dóknak minden talpalattnyi helyért a 
leghevesebb harcokat kell vivniok. Van- 
nak szakaszok, ahol állandóan csak szu- 
ronyrohamok árán sikerül a nemzetilek- 
nek a lassu előnyomulás, a 

„Madrid, a nyonror városa" 
(WIEN.) (D. N B.) A Neue Frele 

Presse fenti cim alatt hosszua cikket 
közöl, amelyben előadja hogy madridi 
munkatársának sikerült élete veszélyez- 
tetése árán elhagyni a spanyol fővá- 
rost, ahonnan a következőket jelentt: 
- Tegnap még ett állottam 

temi negyed egyik lövészárkában, araely 
től alig száz méternyire huzódik el a 
nemzetiek párkuzame állása. A két 
ellenfél több mint egy éve áll itt ily 
közel egymáshoz, anélkül, hogy egyet- 
len harci akcióba kezdene. Azzal ugyan 
is már mindenki tisztában van, hogy a 
küzdelern nena a főváros falatl, hanem 
a tengerparti részeken feg eldölmi. Néhn 
mégis megkisérlik, hogy aknát épitse- 
nek egymás felé, ami után azután ujabb 
heteken át tartó pihenő következik. A 
harcoló felek állásai kitünően kiépitet- 
tek. Franco csapatai az egyetemi mne- 
gyed romjai között huzódnak végig a 
Manzanares folyóig, majd a Casa de 
Campon keresztül az Usera negyedig, 
továbbá a caranbancheli és az avaracai 
magaslatokon, ahol nehéz ostromágyuk 
vannak beépitve, végül a Cerre de les 

Mai számunk 10 oldal, ára 2lel 
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Angelesem, ahol a világhird Krisztus 
emlékmű van felállitva. Madridet nem 
kell majd uccaharcok során elfoglalni, 
mert minden bizonnyal megadja ma- 
gát. Eleste France Csstellioni és terueli 
hadmüveletének sikerétől föügg. Amióta 
Barcelonát elvágták Valenciától, a fő- 
város élelmezése egyre nagyobb akadá- 
lyokba ütközik. Az utánpóilás hajókon 
át történik és Anglia, Franciaország és 
az északi államok kereskedelmi gőzösei 
ragyogó üzleteket csinálnak, amely 
kilizeti magát akkor is, ha el is sülyesz- 
tenek nehánya közülök A főváros vi- 
gasztalan látványt nyujt a szemlélőnek. 
Az üzleti negyedben egész háztömabök 
feküsznek összeemelva. A Fuerta del 
Sel Plaza, Callae Plaza Cibeles közötti 
háromszögben ninmcs épülaet, amaelyet 
gránát találat me ért velna. Különös 
látványt nyujtanak az ablakok, ame- 
lyekből kivétel mélkül hiányoznak az 
üvegszemek, Az uccáken mindenütt grá- 
nát tölcsérek ásitoznak. A Gran Viát 
a lakosság nem eknélkül nevezi Gránát- 
avenuenek, mert itt olyan gödrök táten- 
ganak, hogy a járművek képtelenek át- 
haladni rajtuk, Rengeteg torlasz épült 
mindenüt, amelyek faltörmellékekből 
homokzsákokból, kövekkel töltött hor- 
dékból készültek. Néha, ha az ember 
a kávéházakba megy, pillanatra szinte 
elfelejti, kogy harctéren van. Ezek a 
helységek ugyanis tele vannak, bár nem 
lehet bennük mást kapni, mint pálinha 
nemüt és cukor, valamint tej nélküli 
maláta kávét. É mögött a látszólagos 
gondtalanság mögöti azomban hihetet- 
len nyomor huzódik meg. Általában 
paradicsom, hagynma, retek és egyéb 
zöldségnemü a főtáplálék, amelyet nyer 
sen fogyaszt a madridi. Főzni nem le- 
het, mert hiányzik a szén és levágták már a gyönyörü parkok fáit, sőt az ab- 
lak kereteket is. Az egykor felejthetet- 
len látványt nyujtó Prado kopaszon ásit 
a levegőbe. A kenverv készlet teljesen 
elfogyott és a friss hus elérhetetlen 
vágy lett. A felvonulások különösen az 
asszonyok és gyermekek részéről egyre 
gyakoriabbak lettek. „Békét akarunk" 
és „adjatok kenyeret" az általános jel. 
szavak ezekben a megszokott tünteté- 
seken, amelyeknek a karhatalom kard- 
lapjai és gummibotjai vetnek rendesen 
véget. A madridi ŐPU féltve őrködik, 
hogy a tüntetések ne fajuljanak rom- 
bolásokká és rendesen elfog egy-két 
tul zajosan tiltakozót, hogy a többieket 
elrettentse az elégedetlenség szülte erő- 
szakosságoktól, Tegnap jelent meg egy 
ujabb rendelet, amely a polgári lakos- 
ság kitelepitése felől intézkedik. Ez 
sorrendben immár a huszonnegyedik 
ilyen intézkedés, amelynek szonban 
nincs semmi foganatja, maert a lakosság 
nem hajlandó a még éhesebb és még 
lerongyoltabb vidékre mennii Madrid 
helyreállitása évek munkájába fog ke- 
rülni és bizonyos, hogy évtizedek szük- 
ségesek ahhoz, hogy a parkok ismét 
visszanyerjék zöldjüket és a lakosság 
elfelejtse a rémnapokat - fejezi be je- 
lentését a tudósitó. 

Elsülyeztettek több japán gőzöst 
(HANKEU.) A kinai főhadiszállás je- 

lentése szerint a kinai repülőknek teg- 
nap bombázásokkal a Jangce folyón si- 
került elsülyeszteniök több japán hajót. 

A japán áradások mérlege 
(TOKIÓ) A japán területen, főleg 

Kiobo tartományban pusztitott áradások 
fekete statisztikája a következő. 417 ha- 
lott, közülük 347 Kobo városában, 
2592 sebesült, 390 eltünt, 

Ujabb nemzeti győzelmek 
(HENDAVYE,) (Reuter.) Aranda és 

Garcia Valino tábornokok csapatai teg- 
nap délután Alfude del Vechionál több 
helyen áttörték az ellenfél arcvonalát 
és megkezdették a szakaszok felgöngyö- 
litését, zekben a harcokban igen ér- 
tékes hadizsákmányra tettek szert. El- 
fogtak ugyanis 14 darab óriás orosz 
harci tankot, amelyet bennűlőiknek nem 

lJöljön a SPORTVONATTAL Bucurestibe 

16-án, szombaton este 70 órako 
Jelentkezni ,AGIMEX CENTR 

sikerült felrobbantani és igy azok 
jesen épen jutottak birtokukba. 

dósitójának közlése 

nemzeti repülők 
heves bombatámadást intéztek a kikötő 

kimélték 
lepeket és a vasut állomásokat 
Hasonló, de egyszeres támadás érte 
celonát is, ahal 
lete is meg 

Előrenyermulás a Jance 
vidékén 

(PEKING.) (China Mail) 
várni lehetett, a 

sem. 
Bar- 

maga a Generalidad épü. 

Kiang 

japán csapatok meg- 

kilométerre fekvő Hukaut és ezzel bir- tokukba keritették a Povang-tó egész 
környékét. A további ha üveletek 
most a Kiangsi tartománybeli Nanecsang ellen irányulnak, am lynek sorsa meg- 

(JERUZSÁLEM) (Reuter.) A Jaffa- 
Haifa-i országuton tegnap megtámadtak 
két zsidó telepest és revolverekkel ha- 
lálra sebezték őket. A segitségükre 
sietők közül 5 személyt sulyosan meg- 
sebesitettek, akik közül délután három 
személy meghalt. Igen sulyos kimene- 
telü bombamerénylet történt Haifában 
is, ahol egy bombát dobtak az egyik 
zsidó utasokkal telt autóbuszra,. A 
bomba felrobbant, két embert megölt 
és 14-et megsebesített. A kormányzóság 
rendeletére az egész várost katonaság 
szállotta meg. Minden uccán őrjáratok 
cirkálnak, amelyeknek joguk van a já- 
rókelőket megmotozni. A lakosságnak 
falragaszokon adták tudtára, hogy aki- 
nél lőfegyvert, vagy bombát találnak, 
azonnal lelövik. Hasonló intézkedéseket 
foganatositottak Tulkaremben, Názáret- 
ben és Nablusban is. 

A zsidóság a rémtettek ellen (JERUZSÁLEM) Tegnap különböző 
zsidó szervezetek nagygyülést tartottak, 
amelyen élesen elitélték a szélsőséges 
zsidó csoportok tevé 
sulyozták, hogy nem vállalnak az- 
zal felelősséget Hasonló álláspontra he- 
lyezkedett a zsidó munkásszervezetek 
vezetősége is A jeruzsálemi hatóságok 
egyébként elrendelték az összes város- 

átkutatását fegyvereket illetőleg és 

maztak, miután 

Reosevelt kalandja 
(OKLAHOMA) (United Press) Roo- 

sevelt elnök elindult délóceáni turájára. 
Amikor tegnap este különvonata Okla- 
homába ért, az egyik detektiv észre- 
vette, hogy egy gyanus külsejü egyén 
igyekezik felkapaszkodni a szerelvényre 
és sikerült az illetőt leütnie. Az állomá- er 

(BUDAPEST,) A világ végét már meg 
jósolták jónéhányszor, A jósok sohasem 
tartoztak a hivatásos asztronómusok so- 
rába, Maga a természet sem vette komo 
lyan a jóslatokat és a Föld továbbra is 
forgott tovább. Most azonban, ugylát- szik, komoly lesz a dolog, mert a lon- 
doni News Beview szerint dr. Kurt 
Wilhelm Meissner, a frankfurti egyetem 
csillagvizsgálójának igazgatója kije- 
lentette, hogy jövő esztendő végére való 
szinüen bekövetkezik a világ vége Neiss 
ner arra alapitja véleményét, 
utóbbi időben tapasztalt gyakori föld- 
rengések, hirtelen időváltozások oka 
nem lehet más, mint egy hatalmas üs- tökös, mely felénk közeledik s amely szétszórhatja az egész naprendszerün- 

7, visszaindulás 18- 
OPA utazási irodában, 

tel- különben ujabb heves 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Temps tu- 
tegnap fekete vasárnapja volt, mert a 

két izben is rendkivül 

és a katonai jellegü épületek ellen. Nem 
ezuttal a környékbeli iparte- 

kezdették előrenyomulásukat vizen ás szárazon a Jang Őe Kjang mentén Han- kau felé Megszállották a Ha kantól 250 

pecsételtnek látszik. Tegnap Nancsangot bó 

Ujabb rémtettek 

enységét és hang- 

ból kimenő és bejövő egyének személyi 

egyéb szigoru rendelkezéseket is alkal- 
a terrorcselekmének 

száma nem apad, de folyton növekszik 
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dás érte és figyelemremélté, hogy ez- 
uttal a kinaiak megsem kisérelték a 
támadók elüzését. re pontos meg. 
állapitást nyert a mult heti nancsangi 
légi ütközet mérlege, amely meglehe- 
tősen szomoru, mert i e pusztult el 
(31 kinai és 26 japán) teljes lélyze- 
tével együtt, A kinai főhadiszállás még 
nem emliti meg hivatalos jelentésében 
a Jang Ce Kiang mentén megkezdődött 
hadmüveleteket, de a japán katonai 
parancsnokságok már napiparancsok 
alakjában közlik ezt. 

Ezidén is megtartják a pánarab 
kongresszust 

(JERUZSÁLEM,) (Reuter.) A pánarab 
kongresszust ezidén is a Damaszkusz 
közelébeni Bloudanban fogják megtar- 
tani és arra rengeteg résztvevő jelen- 
tette be magát. A kongresszus fő- 
programpontja a palesztinai kérdés és a 
brit intézkedések arab részről való 
megakadályozásának módozatai lesz- 
nek. Különösen népes delegációkra szá- 
mitanak Egyiptomból és Saudi Arábiá- 

minden vonalon 
son összegyült közönség meg akarta lincselni a merénylőt, névszerint Woody 
Hockadapt, akiről kiderült, hogy elme- 
beteg és csak azért szeretett volna az 
elnök vonatjára kapaszkodni, hogy 
megpucolhassa az államiő cipőjét". A 
szerencsétlent elmegyégyintézetbe szál- 
litották. 

Hüség - a hüség ellenében 
(BELGRÁD.) A nemzeti egység párt. 

jának huszéves fennállása alkalmából 
15 ezer főnyi hallgatóság jelenlétében 
Korosec belügyminiszter a Maribor kö- 
zelében levő Szentháromság helységben 
nagy beszédet tartott. Elsősorban is 
hangsulyozta az összes épitő szellemü 
jugoszlávok egységét és mélységes ra- 
gaszkodását az uralkodó iránt. Majd 
hangoztatta, hogy Jugoszlávia békét és 
jó viszonyt akar az összes szomszédok- 
kal, megőrizve jó kapcsolatait régi és 
uj barátaival Ellene van azonban min. 
den világnézeti blokkba való tömörülés- 
nek. Jugoszlávia jelszava: Hüség - a 
hüség ellenében. Végül kijelentette, 
hogy a más országban élő jugoszláv ál- 
lampolgárok tiszteletben tartják orszá- 
gaik törvényeit, de nem feledkeznek 
meg a szülőhazájuk iránti érzelmükről 
sem, 

Megnyilt a nagy német müvészeti 
iiáliitás 

(MÜNCHEN,) Hitler vezér és kancel. 
lár jelenlétében tegnap nagy ünnepsé- 
gek közepette avatták fel a nagy német 
művészeti kiállitást, Ezzel kapcsolato- 
san országszerte nagyszabásu kulturá- 
lis ünnepségek voltak. Hitler megnyi- 
tójában hangoztatta, hogy a nemzeti szo 
ciálizmusnak sikerült a német kultura 
szinvonalát és a német nép szellemi ni- 
vóját jelentősen emelni, amelyet a vi- 
lágháboru események ás a történelem 
megpróbáltatásai annyira tönkretettek, 

lágvégét jósolja 1939-re 
a frankfurti csillagász 

ket, Habár a teleszkópok egyelőre még 
nem fedezték fel ezt az üstököst - mondja a frankfurti professzor - azt 
azért ki lehet számitani, hogy a jövő 
év elején fog majd a Föld közelébe ke- 
rülni Megjelenését óriási áradások, 
földrengések jelzik... 
Fddig tart Meissner professzor ur nyi- 

latkozata, A professzor urnak a lap sze- 
rint tudományos körökben igen nagy te 

hogy azi 

kintélye van, A svábhegyi csillagvizsgá- ló-intézet igazgatójának közlése szerint: 
- Komolytalan Meissner jóslata,. 

Meissner 1945-ben volt a frankiurti csil 
lagászati intézet igazgatója, de ennek el- 
lenére inkább mint fizikust ismerik 
jolyan üstökösről, amelyet a teleszkó, 
pok egyelőre még nem fedeztek fel". ko. 

moly csillagász nem beszélhet. N. het. Nem t ás ogy sotdtes lelsne e tény, hogy a Föld már sok üste. 

sze gázalaku anyag, olyan ritk 
könnyü, hogy semmi bajt nem te Földben. Nem lesz tehát baja 

ni - nem jön el 1956-ben a világvég 
mondotta az igazgató 

olyan 

- A gépkocsi-gyorsaság világba 
ka uj relorára készül. Éondot 
lentik: Eystén kapitány, a 
saság világbajnoka, keg 
Amerikába utazott. Legujabb Verseny 
kocsija a „Villám", amelynek épiítésé 
40 vállalat dolgozott lejre átszámitva 
közel 20 millióba került Hossza 10 mé, 
ter, sulya 7 tonna, Két, összesen 360) 
lóerős motorja goercenként 10 liter ben, 
zint fogyaszt, Eyston reméli, hogy az 1 kocsin eléri az óránkénti 565 km-es se 
bességyt 

tezeréves balzsamozó asztalt ta. Jáltak Egyiptomban. Kairóból jelentik 
A Luxor melletti Medinet Habu hely. 
ség egyik régi kertjépen mészkőből ké, 
szült 5000 éves bebalzsamozó asztalt ta. 
láltak, A két és félméter hosszu, egy me 
ter széles asztal azokhoz a kőágyakhoz 
hasonlit, araelyekre a mumiákat rakták 
ki régi egyiptomi temetések alkalmával 
Egyik végét oroszlánlábakat és karmo. 
kat, a másikat oroszlántejeket ábrázoli 
dombormüvek diszitik, lapját maga 
keret szegélyezi, amely lehetővé teszi 
hogy több liter balzsam-folyadékot tari 
sanak az asztalon. A folyadékot az asz 
tal végén furt lyukon át az asztallap alat) 
levő tartályba Tehet leereszteni, Az asz 
tal magassága csak harminc centiméter, 
ami arra mutat, hogy a balzsamozók 
guggoló helyzetben végezték munkáju. 
kat. 

Ma, hétfőn a ROYAL siágermozgóban 
Rendkivüli mozgószinházi esemény! 

Fedor Sallapin 
A nemrég elhunyt világhirü barito- 
nista egyetlen filmje 

UDen Gukholtte 
kerül hemputatásra. 

- Megette anyja végrendeletét, Ró- 
mából jelentik: A római biróság mos 
itélkezett Ciovanni Ivaldi ügyében ak 
azzal követett el büncselekményt, ho 
megette anyja végrendeletét. Az ídő 
hölgy nehány héttel ezelőtt hunyt el 
Turin közelében A halottasházbai 
egész Olaszországból összesereglettek a 
rokonok. Ivaldiné két leánya, fia és ef 
csomó unokatestvér Ivaldiné vagyone 
asszony volt s a rokonság gyászába ner 
kevés várakozásteljes izgalom vegyült 
Végre előkerült a végrendelet, armel". 
ből az tünt ki, hogy Ivaldiné Sabina 1 
nyát tette meg egyedüli örökössé u 
két gyermekének csupán a hötelei 
részt hagyta. A fiun, Giovannin, ze 
pant izgalom vett erőt A közjegyzéhő! 
lépett s kérte, hogy mutassa meg nei 
végrendeletet, mert meg akar győző 
édesanyja aláirásának hitelessége 
Amikor kezébe kapta az okiratot díf 
darabra tépte aztán az egészet a szl 
ba gyömöszölte és lenyelte A bírótól 
a végrendeletfalót e törvénytelen csel ; 
kedetéért fogházbüntetéssei sujtott4./ 
ezenkivül megfosztotta a köteles rész 
- Fagypont alatti hőmérséklet p 

tit éjszakánként Sziovéniában. Belgr 
ból jelentik: Az árnyékban mért 
fok után most a hőmérséklet hiír jelt 
18 fokra zuhant. Szlovén terül 
a vasárnapról héttfőre forduló éjszó 
sok helyütt fagypont alá sülyedt azott. 
mérséklet, ami sulyos károkat akoz 
a szőlőkben. A meteorológiai intéze 
továbbra is hűvös időt jósoll.. 
- Nyeole lábtörés a barátságos füt. 

mérkőzésen. Johannesburgbó jelen i 
Ott benszülött labdarugó egyesület 24 
kult, amely most tartotta első ybard. 
gos" labdarugó mérkőzését, Az ékost 

azonban lábtöréssel a városi kó 
mény eldöntetlen volt, nyolc lálgba
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A buza 
ten Egyiptomban állitólag ezer évig meg- 

nit őrizte csiraképességét és igy az ember 

ideje, még ha a bibliai Matuzsá- 
360) a iemre gondolunk is, elmarad mellette. 

ben Ez a bibliai hős talán 967 évig élt volna. 
Igaz, hogy Berosus állitása szerint, a 

babiloniai őskirályok között olyan is 

volt, aki 48.000 évig uralkodott. Azon- 

ban eme gyermek képzelettel nézett 

világból lépjünk át a mi mai életünkbe 

ebben a melegen és sokszor forrón 
aktuális nyárba. , 
Az, hogy nálunk néha 46 és Bucu- 

restiben 56 fok a meleg, a városi embe- 
rekre lankasztóan hathat. Angliában és 
Olaszországban nagy szárazságot idéz- 

lával hetett elő, de kellő mennyiségü eső 
irmo. mellett áldásos hatása is lehet ez idő- 
ázolt járásnak, amint azt halljuk, Románia 
1aga és Magyarország buzatermésével kap- 

i csolatban. 
A mi jelen gondolkodásunk teljesen 

mellőzi az egyoldalu politikai szempon- 
tot és csak általában a kulturnépet és 
a kulturát tartjuk szemünk előtt: 

Nézzük tehát az agrikulturát, vagyis 
földmüvelés kérdéséti 

A földmüves, ha nem egészen mo- 
dern, ami nálunk nem ritka: meleg 
nyáron kétszer szántja meg buzameze- 
jét és az igy megkészitett, az ugarolt és 

forgatott földbe vett bele a magot. 
Tehát ő a magvető. Vannak, akik há- 
romszori szántást végeznek, mert job- 
ban ismerik a földnek is és a magbuzá- 
nak is a benső természetét. Jobban 
megadják a módját az agrikulturának 

1 és természetesen jobb eredményt ts ér- 
m nek el. Több és jobb lese a buzájuk 
ka ugyanazon a helyen, mint kevésbé jól 

megművelt földben. Hogy nálunk mi- 

e fokon áll a földművelés, azzai 
Zba most ne foglalkozzunk. Figyeljünk 

ek arra, hogy a hivatalos jelentés szerint 
is és a tapasztalat megállapitása szerint 
jelest nagyon jó buza van minden- 

,Buza, gyönyörü buza! Mit érez emnek 
hallatára a földmüvesember, aki a mult 
ésszel zimankós időben kint volt a 
nezókön és addig, amig mi városi em- 
üek behuzódtunk szobáimkba, ő künn 
eotta az „Isten hideg szelét" és átvi- 
eesedett, megázott „bőrig". Hajtotta 

a avonó állatát, kormányzott az ekével, 
ődni magot vetett, boronált, árkot huzott a 
eről emő esőviznek, hogy igy levezetődjék 
rib- a felesleges nedvesség, vagyis vetette 

kegyt a buzának, hogy jól fejlőd- 

A közület minden vonatkozásában, ugy 
a központoknál, mimt a vidéki hatóságok 
vezetőjénél egyre nyomatékosabban 
nyilvánul meg az uj szellem és az a 
gyakorlati szolidság, amely az ország 

amely a természeti, földrajzi szépsé- 
gekben és értékekben gazdag ország 
érdekeit hivatott szolgálni. Elsősorban 
a legmesszebbmenő és eddig szokatlan 
takarékosságot léptették életbe minden 
vonalon. Megszüntették azt az egészség- 
telen rendszert, hogy indokolatlan te- 
hertételekkel és indokolatlan kiadá- 
sokkal forgácsolódjanak szét az anyagi 
alapok. Olyan tisztogatást végeztek, 
amely általános megelégedettséget és 
örömöt keltett az ország egész lakos- 
sága körében, s amely már régóta óhaj- 
totta, hogy a költségvetések felhaszná. 
lásánál fékezzék meg a tékozlást, 
A romániai sajtó élénk figyelemmel 

kisérte és kiséri a kiváló jogi munká 
amelyet Armand Callnescu belügymi- 

rést aratott, A központositás megszün- 
tetése, az elméletből a közéleti tények 
valóságába került és ax országnak köz- 
igazgatási szempontból tix tartományra 
való felosztását általános tetszés kisérte, 
mert az uj beosztástól az együttes fej- 
lődés éz közös érdekek érvényesülését 

Egy kiváló transzilvántai jogász aki 
fentos szerepet játszik a sibiui gör. 
keleti metropoliátus gazdag hagyomá- 
nyu életében az uj közigazgatási tör- 
vényről a következő nyilatkozatot adta: 
- Valamely körlet, kerület fejlődése 

két fontos elemtől függ: a megértő em- 
berektől és az egészséges pénzügyektől, 
Az egész kerület részéről teljesitett 
közterheket - teljesen mellékes, hogy 

mielőtt be tudták colna boronálni a 
föld alá. A gyermek lelke, mint teremtő 
ősforrás, egyszerre megnyilt és abból 
olyan tanács buzogott elő, hogy azt 
követve, az apa elkészitette az első 
vetőgépet. Igy aztán a mag egyenesen a 

óság / föld alá kerülő és a madarak azt nRem 
ele. "Jól vetette ágyát, jól aludta átmát" láthatták és nem ehették meg. E sze- 
a 3 mondja a közpozdás és ez vonatko- Tint a vetőgép gondolata már Kr. e. 
ztől a buza esetére is. meg volt és egy gyermek találta azt ki 
17 ge volt es etleg a magvető mellett a mezőn a földmüvesmunka közben. 

egl kezni felesége, gyermeke, vagy Most feolyile itt és ott ez aratás. Ki 
jen ber ea is és amig a 60 év körüli em- tehát a buzemezéőkrel Érik a buzu, 
ie jól anos karjával az ekét tartotta és : a 
é3 tásb igyázott, nehogy hiba essék a szán- z 
kő- lultey és vetésben: az ifju elleste e 

mesterséget és tudománya gya- 
dsának tudata és érzése mellett 

áe lekelt Dalolt a ragyogó időben 
en Az zsörödött a zimankós hideg- 

)a áp, az ifju megfigyelése és találékony- 
gyon fontos, mert sokszor ő 

Tapod 
dalolt 
és 

02, E i velkeatal lelkévei az ujitást és kö- 
máb,eg a haladást még az agrikul- 
ratbay is. Olvasom az egyik héber 

1 hogy2 a Kr. születése előtti századból, 
atot, 94 gyermek az apjával szánto- 
hagy Mezőn és az elvetett magot 

csapatnyi madarak megették, 

Értékes crcdményeket 
lakossága az uj közisazsatási törvénü 

éakorlati életbeléptetésétől 
Az uj törvény a Icészidorubb takarékosság elvét al- 
kalmazza és megszüntéti a felesicáes Mliadásokat, a 

költségvetéssel való tékozló sszdálkodási 

sz 

DAVILA-sS 

vár az orszás 

ezeket a körleteket, megyéknek, kerü- 

zük-e - nem szabad más célra felhasz- 
nálni, mint az illető körlet részére szük- 
séges befektetésekre és gondosan ke- 
rülni kell a felesleges, fényüzésszerű 
kiadásokat. 
Ime a 

legilletékesebb személy nyilatkozata ar- 
ról a javitó szellemről, amelyet a köz- 
pontositás megszüntetésével kapcsolato- 
san a gyakorlati életbe ültetnek át. 

Daladier a francia köztársasági kor- 
mány elnöke, magas szárnyalásu beszé- 
dében állapitotta meg, hogy „nagyon 
sokat szenved a közélet a szavakkal, a 
beszéddel való visszaélés miatt", - 
amely megöli a nemes törekvéseket és 
késlelteti a bátor elhatározások megva- 
lósitását, amelyek pedig nélkülözhetetle 
nek valamely nép és ország közéleté- 
nek felvirágoztatása érdekében Bár az 
ország népe, már régóta óhajtotta és sür 
gette az uj államélet kialakulása óta az 
uj közigazgatási törvényt. annak meg- 
valósitásával mégis sokáig késtek és a 
reformot állandóan halogatták. 
Éppen ezért érthető hogy a lakos- 

ság saját gazdasági érdekében nagy 
örömmel fogadta, a falu népe pedig 
nagy érdeklődéssel várja az uj közigaz- 
gatási törvény gyakorlati életbelépteté- 
sét. „A tartományok körülhatárolása - 
az uj közigazgatási törvényben az egyes 
országrészek gazdasági egységének fi- 
gyelembevételével történt és a különbö- pref 
ző közigazgatási kérdéseket egységes 
elvek és az érdekelt falvak szempont- 
jainak megfelelően oldja meg. Az or- 
szág minden vidékén reménykedve vár- 
ják az uj közigazgatási rendszer megva- 
lósitását, amely a községek, a várme- 
gyék és az állam gazdasági érdekeinek 
megfelelően rendezi a különböző kérdé- 

vágja a sarló, kasza, gép és közben 
közelg felénk a kenyér a test táplálá- 
sára. 

Testvérem, becsüljük meg a szántó- 
vetőt és becsüljük meg a munkást, aki 
végzi kulturmunkáját az ő saját mükö- 
dési terén. Minden emberi munka, ami 
épiti az embertség életét, kulturmunka. 
Legyen a buza a reménynek és az 
embertestvériségnek jelképe, záloga és 
megvelőósitója. Áldassék érette az áldá- 
sok Istene! 

fulius 16-án, szombailon Julius 24-én, vasárnap esíc 
Julius 17-én, vasárman 89-kMor. 60 tasu szereplő gárda 
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Irták szentkirálui samu és Lemégel Rudoli. Korunk 
egyik legérdekesebb drámája. Mozealmas, mindvégis 

érdekieszitő Mépek. Korha viseletek. 

véleményadásra és birálatra ügyi 

jeeket és amely uj törvény megszünteti 
azt, hogy a fővárosban halnozódjanak 
össze a megoldásra váró különböző köz- 
igazgatási ügyek 
Az ország nem nélkülözi a hezzáértő 

és dolgozni vágyó embereket, akik di 
cséretreméltó kezdeményezésekkel és 
megfelelő erkölcsi biztosítékkal, fektet- 
hetik le a kifogástalan köxzigazgatás 

ság, mulasztások és bajok a régi poli- 
tikai erkölcsökkel átitatott kapkodó 
rendszernek az eredményei éz nem két 
séges, hogy az uj szellemben és uj ala- 
pokon megalkotott uj közigazgatási tör- 
vény gyakorlati végrehajtására és al- 
kalmazására, megfelelő szellemi felké- 
szültségű és a szolid és pénz- 

férfiakat találnak. 
Brasov 

amióta ennek a megyének az élén tevé- 
kenykedik, A prefektus a vármegye 
egész lakosságának egyöntetüű belyeslé- 
se mellett és megelégedésére foganato- 

legfontosabb intézkedések 
egész sorozatát Kulturális téren Toci- 
neanu ezredes olyan kérdéseket oldott 
meg rövidesen és gyorsan, amelyek két 
évtized óta voltak függőben ész a meg- 
oldás módja általános csodálatot és el- 
ismerést váltott ki. 
Az Alexandru Bogdam txnárról elne- 

vezett nyilvánas könyvtár épületét, 
amely a megye tulajdona volt a közr- 
igazgatás alapitványából létesitették. a 
Brasov város tulajdonát képrő és Zer- 
nesti határában levő területen pedig 
népiskolát létesítettek. A megyefőnök 
tehát gyorsan valósitotta meg és elégi- 
tette ki a lakosság kulurális igényeit és 
intézkedéseit öntudatomn, bátran haj- 
totta végre. De a többi várnmegyéknek 
a hadrereg tisztikarából kiválogatott 

ektusai is, akik a különböző vár- 
megyék élén tevékenykednek katonás 
renddel és gyorsasággal oldották meg a 
függőben levő kérdéseket és 
ségükben fokozott gondot fordítottak a 
közérdekre és a közjóran A jelenlegi uj 
szellemü kormányzás, amelyet az állam 
kezében egyesitett erő irányit, sok olyan 
fontos kérdést oldott meg, jogos kiván- 
ságot elégitett ki, amelyek megoldási 
módja alkalmasak arra, hogy lefektes- 
sék alapjait az uj közigazgtási törvény 
gyakorlati életbeléptetésének. És sz or- 
szág összlakossága érdeklődéssel tekint 
az uj törvény életbeléptetése elé, amely- 
től az általános jólét megteremtését jog- 
gal reméli. 

- rádió utján. Newyorkból jelentik: 
Clarence Stone corinnei (Maine 
lam) és Doris Fenwick hamptoni (Uj 
Brunswick) szenvedélyes rádióamlatő- 
rök leadóállomásaikkal folytatott kisér- 
letek során kölcsönösen felvették egy- 
más rövidhullámu jeleit. Az üzenet- 
váltásból ismeretség, majd szerelem 
lett, Stone rádióüzenet mlén kérte 
meg Fenwick kisasszony kéz aki 
szintén rádió utján rebegte el a bol- 
dogitó igent. A rádiószerelmet szabály 
szerü házassággal pecsételték meg a 
menyasszony szülővárosábam. 

0 A eluji szobafestő- és mázolómunká- 
sok folyó 15-én, Epénteken este 6 órakor 
az Épitőmunkás Otthonban általános szak- 
mai gyülést tartanak. Napireid a festő- 
munkások általános gazdasági helyzete. 
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e e euter jelenti: 
! (NEWYORK.) Az amerikai leszámo- ausztráliai kormány hazarendelte Lon- lási év junius harmincadikán 375 millió donban tartózkodó három kabinet tag- dollárral 

HDábszinháza 
C. GREEN 

16. 

Néhány fejvesztett ember futkosott a 
bárka fedélzetén, egyesek pedig a ládák 
és kötélcsomók közée lapulva, remény- 
telen lövöldözésbe kezdtek... 
A levegő óriása egyre szükebb körö- 

ket vont a levegőben és végül is lebegni 
látszott a bárka fölött... 
Hakusima messze kihajolt az ülésből 

Nem is vette észre, hogy egy-egy golyó 
fütyül el mellette... 
Hakusima szivét büszke öröm töltötte 

el A hajón levők talán már a viz fene- 
kén lennének, ha ő nem leplezi le az 
orosz banditát és nem birja idején szó- 
lásra... 
A pilóta letekintett a rohanó bárkára 

és megnyomott egy pedált... Ijesztő 
gyorsasággal zuhant alá egy fekete tö- 
meg... A bárka mellett szörnyü viztől- 
csér csapott fel... 

Hakusima ujból kihajolt, Mellén tona- 
pa ütést érzett, de fel sem vette... 
Ujabb pedálnyomás és ismét egy bomba 
hülit alá a mélységbe.. Ezuttal teli- 
találat volt. Faszilánkok röpködtek szét 
a levegőben és tompa dörgés hallatszott 
a mélységből... 
Néhány perc mulva a viz felszine 

csendes volt. Itt-ott fadarabok uszkáltak 
és egy üres mentőöv lebegeti a viz fel- 
szinén, 

Hakusima visszaesett az ülésre Aj- 
kán boldog mosoly játszadozott.. 
Mi baja van?... - kérdezte Paul 

Lowell ijedten. 
A kis japán csak mosolygott és ke- 

több veszteséget mutat fel, 
mint aminőre számítottak. Az összdefi- 
cit ezek szerint 1459 millió dollár volt 
a mult évi 2707 millióval szemben. 
(PARIS.) A francia hadvezetőség őszi 

nagy hadgyakorlatát Grenoble-Brian- 
con környékén tartja meg. A manőver, 
amelyre a külföldi katonai attasék és 2 
sajtó képviselői is meghivást nyertek, 
augusztus hónapban kezdődik. 
(SIMLA) A Nange Parbet expedicsó 

elérte a 6200 méter mag ,ahol 
tábort ütött. Miután az előző tábor és 
ez ujabb között a heves havazás miatt 
a közlekedés lehetetlen, az expediciót 
repülőgépekről táplálják. 
(LONDON.) A Daily Mail jelentése 

ták a haditengerészet legnagyobb rangu 
politikai Saposnikovot. 
(BUENOS AIRES) Az argentin kor- 

mány 8 tengeralattjárót rendelt Itá- 
li . 

gy ea z álanes bügessate had, nagy 2 sának bűünpere t p 
kezdődött el a katonai rvenyelei 
Fourntert az integralista puccs meg- 
szervezésével vádolják. 
(PÁRIS) A szinpadi kellékek gyárá- 

ban keletkezett óriási tűz anyagi kára 
meghaladja a 30 millió frankot. 
(LONDON.) Az angol alsóháznak 25 

tiszt képviselője és 87 tartalékos tiszt 
képviselője van. 
(ALEXANDRETTE) A szandzsákba 

2500 török és ugyanannyi francia ka- 
tona vonult be. 
(PÁRIS) Parlamenti bízottság szál- 

lott ki a Maginot vonal és a Jure hegy- 
ségben való stratégiai épitkezések meg- 
tekintésére. 
(GENF.) White, ausztráliai kereske- 

delemügyi miniszter németországi tu- 
rája után Genibe érkezett. 
(NEWYORK.) Az elmult heti weekend 
az Egyesült Államok területén 530 em- 

zét mellére szoritotta. 
- Esgészen jól erzem... 
- suttogta. 

Még homályosan emlékezett arra, 
hogy Hughes aggodó arca hajolt töléje 
azután elsötétedett előtte minden.. 
Szinte tudat alatt hallotta a légecsavar 
éles berregését... 

" 

magam../ 

A kórházi szobában egyhanguan zu- 
gott a kis ventillátor. Hakusima felnyi- 
totta szemét A kis fehér szoba olyan 
békésen és megnyugtatóan hatott, hogy 
a japán csaknem boldognak érezte ma- 

ás ápolónő lépett be Haku. 
ágásu szeme reménykedve 

Jöjjön közelebb, kedves miss, 
Nagy szivességre akarom 
. Az Atlantic-hotelben la- 

. 33-as szoba, szeretném, 

Az ápolónő kedvesen bólintott. 
Azonnal intézkedem, Olyan gyor- 

t lesz, amilyen gyorsan csak lehet 
Hakusima fáradtan mosolygott. 

Olyan kevés időrna van már? - 
halkan. 

Az ápolénő kissé ijedten huzódott visz 
de igyekezett jókedvü hangon vá- 

Néhány nap mulva már teljesen 
rendben lesz... a professzor mondta. 
Muló gyengeség az egész... Most me- 
gyek és elintézera, hogy a látogató azon 
nal jöhessen 

- Köszönöm kedves miss - suttog- 
ta a japán és behunyta a szemét. 
Képzelete elszállt a Sárga tenger 

partjaira. Ujra otthon volt Nipponban. 
Hallotta a gésák ezüstös kacagását és 
ujból látta a kigyulladó szines lampio- 
nokat, a kis panirnázakat és a végtelen, 
hullámzó rizsföldeket 
Mikor ujra felnyitotta szemét és meg- 

ismerte a fehér kórházi szobát, Li már 
ott kuporgott az ágya szélén. 

Folvtatása következik ! 

Adományok. Köszönettel nyugtáz 
zuk a H. V. sulyos beteg részére N. N 

ber életébe került. 820 autóbaleset, 180 
vizbefulás, 10 hőguta és 20 vasuti sze. 
rencsétlenség áldozata lett. 
(HOHOKUS.) A Newyersey állambeli 

Hohokusban két aut versenyző gép 
egymásba rohant. A kocsik a nézőkö- 
zönség közé zuhantak. 17 ember meg- 
halt, 34-en megsebesültek. 
(CANBERRA) Lyons miniszterelnök 

által küldött 30 lej összeget 

szerint Sztalin rendeletére letartóztat- b 
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ját, akiknek jelenlétére a budgetvita 
során szükség van. 
(MADRAS) Az alkirályi hivatal ren- 

delete szerint azok a lakosok, akik nem 
engedik védőoltással ellátni magukat, 
1-5 évig terjedő fo üntetést kap- 
nak. A rendelet kiadására az adott 
okot, hogy a brit ellenes agentprovcka- 
tőrök azt a hirt terjesztették: a brit 
kormány maga kivánja továbbterjesz- 
teni a kolerajárványt az oltásokkal és 
emiatt a benszülöttek vonakodtak ma- 
gukat az orvosok rendelkezéseinek alá- 
vetni. 
(BAGDAD) Tegnap megismétlődtek 

a brit ellenes tüntetések az angol kon- 
zulátus épülete előtt. Összetüzésre azon- 
ban nem került sor, mert a felvonultak 
a karhatalom felszólitására szétoszlet- 
tak, 

O DE JANEIRO) A brazíl kor- 

indul az Amazonas még ismeretlen vi- 
dékelrei értggdernsbb eszközökkel 
ftelszerelt ku t remélik, hogy nagy 
területet sikerűl feltárniok. 
(LIMA.) A perui kormány a páname- 

rikai kongresszus összehivását kéri A 
soronkivüli összejövetel prosvampontja 
az lenne, hogy milyen álláspontra 
helyezkedjék a latin Délamerika a Nép 
szövetséggel szemben? 
(LONDON.) Chamberlain miniszter- 

elnök a weekendet skóciai birtokán től- 
ötte. 
(LONDON) A Scotland Vardnak si- 

került egy több személyből álló lakás- 
fosztogató bandát ártalmatlanná tennie. 
Az elfogottak több, mint 1000 betörési 
követtek el. 
(NEWYORK) Az amerikai iskolák- 

ban az eddigi fatábla helyett matt és 
sötétszinüre festett üvegtáblákat fog- 
nak használni. ] 
GAÁGA) A hollandi kormány jegy- 

zékben tiltakozott Mexikónál az olaj- 
források kisajátitása miatt. A memo- 
randum megjegyzi, hogy a mexikői kor- 
mánynak nem volt jogában a telepeket 
azok után, hogy a koncessziókat kiadta 
és ezért óriási összegeket vételezett be, 
a szerződést egyoldalulag felbontania, 
még kevésbé a telepekről az olajeladá 
sokat a biról döntés bevárta előtt meg- 
kezdenie. a sajtó munkatársaival közölte, hogy az éd flotta ehó 

Mennyi Idő alatt ufazik ön 
Cernanti-igt Hái Aradig? 

Fölösleges ezt kiszámitani, hiszen a L. A R. E. S. társaság kétmotoros repülő- gépe 1 óra a5 perc alatt szállitja el Önt Cernautiba és 1 óra 5 perc alatt Aradra. 
Junius 15-én nyiit meg a 

Cluj-Arad légivonal. 

vinában, vagy ha Lengyelországba őhajt ulaznt, a L. A E. E. S. kélmetöres 
azonnal Cernautiba szállitja, ahol megkap- 
hatja mindazokat a többi összeköttetése- ket, amelyeket óhajt. 
Hasonlóképpen, ha Budap. 

uamni a társaság többi 
sére állanak egészen Aradig, ahol megvál- toztathatja utjának irányát Budapest felé. Küldjön árukat repülégéppel. Feladáso- kat 24 óra alatt rendeltetési helyükre juttatják. 

l4-én Helsinkit látogatja me 
flotta 21 

fedélzeten indul el finnországi vi 

Laidoner tábornokok vezetése 
tiszti küldöttség utazik Revalba visszesdja az et, vizitet. A küld 
öbb ipartelepet fog. megteki, kihallgatáson jelenik z 
előtt is 

jullus hó 11-én hétfőn este 8 ezámik Epitómunkás Otthonban általászakor z mai gyülést tartanak. 

mezek, orvesi tanácsa 
rek 13,25: Stanescu 
15,20: Időszerü előadás 
20,15: Vulpe Boris balala, 

Emanuel ey 
0 Mirek. 22,485: Kávéházi zeme, 23. Híreik francia és angol nyelven, 

13,06: Balalajkazenekar. 18,30: Hirek. 1430 etgne 13,30. 480. 
tanácsadója 
18,30: Kedvelt melódiák hegedü Kisérettel 18,30: rárdleezet 20,30. 

zemne 18: Tánclemezek, 

Utazzon a L A. E. E S. 

arteayattutugtu 

1 

gységgel és 2300 elmbenyél 
. a 

a Izi 

Oesterman tjén 

alatt fn 
hon, 

küldöte 
teni 6 

(HELSINGFORS) 

0A elan szebémunkások és munkama 
ános szak. 

0 A Munkás Atheneum női 
lya julius 12-én, kedden este fél ekon 
dettel az Épitőmunkás Otthonban 
képes orvosi előadást rendez. Ez 
mal dr. Király Jenő nőorvos specialista 4 megtermékenyülés mechanizmusa és nak m 
gosnak igérkező 
iránt városszerte nag 
nul meg. Beléptidij níncs. Vendégekel vesen lát a vezetőség. égelkét i 

órai ke 
Vetitett. 
alkalom. 

előzése" cimen tart igen tan ulsá. 
st Az elősdi éÉrdeldődés ny 

KEDD, julius 12. 
Bucnresti. 8,80: koras vidám aene . 

Zzenekar 14,15. rek 
19,13: Lemezek 

: e. 20,50. 

5: Rádlósenete 

18,30: 30: Hirek. f7,10: Asszonyok 
17,45: a0 ny Hirek. 18: Előad .- 

Eudapest IT. 19,30: Felolvasás. z0: 
gazdasági félóra. 20,30: Han 30 zs anglernezek. 2130 

Bécs. 17: Hangyerseny. Z: Vidám le- artarapri 

Berlim. 21: Tarka est dalokkal és zené- 
Zene. 

Hangyerseny. 17: Könnyű 

20,80: Szórakoztató hangv 

vel 24: 

Varső. 13,04: 

gépei rendel - 
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számok fitokzatos 
játéka 
gcs.) Az egyik bécsi lap érdekes 

közöl a számok titokzatos játé- 
Wagner Richard életében a 13-as 

átszott érdekes szerepet. Neve 13 
áll, 1813-ban született és ezek 

imok összeadva 13at adnak ki. 
3 operát irt. Legutolsó operá- 

a Tannhauser április 18-án fejező- 
be és a darab első előadása a követ 

a gv március 18-án volt. Végül 
is február 19-án halt meg. 

1v. Henrik életében a 14-es szám ju- 
pott jelentős szerephez. 1554 december 

2 E számok összeadva 
Henry de 

ikket 
i áról. 

kzám j 

rbon ti i 

alkodott, egy fanatikus hive Cha 
fel 1594 december 14-ike után 14 nap- 

pal később sebesült meg, azon a napom, 

amikor betöltötte a 41-ik évét (hátu
l- 

l lá). 1594 december 14-ike és halála 

napja között még lé év, 14 hónap és 

ötször 14 nap telt el. Mayennénél már 

cius 14-én győzött. Ravaillacot, aki gyil 

kos merényletet kisérelt meg ellene, 
a 

merénylet utáni 14-ik végezték 

ti, halála pedig május 14-én követ- 
kezett be. 

A 17-es szám III. Sobieszki János éle 

tében jutott szerephez. Ez a lengyel ki- 

rály junius 17-én született. Ezen a na- 

pon koronázták meg, ezen a napon háza 

todott és ezen a napon halt meg. 

A 20-as szám az amertkai köztársa- 
sági elnökök életében jutott jelentős 
szerephez. Amertkában tudvalevően í 

évenként választják az államfőt. Az ösz- 

szes 1840, 1860, 1880, 1900 és 1920-ban, 

tehát minden ötödik ciklusban (20-20 

évenként) választott elnököt vagy meg- 
haltak, vagy meggyilkolták őket, hiva- 

tásuk végzése közben utolsó megválasz- 

tásuk négy évének letelte előtt. W. H. 

Harrison, akit 1840-ben választottak, 

1841-ben meghalt, Ábrahám Lincolnt 
1660-ban történt megválasztása után 
1863-ban meggyükolták J. A. Garfieldet 
1880-ben választották meg és 1881-ben 
meggyilkolták, William Mac Ktnleyt 
1600-ban választották és 1901-ben meg 
gyilkolták, Végül Warren G, Hardingot 
1920-ban választották meg, 18923-ban 
rejtélyes körülmények közöet ött meghalva 
találták. A jelek szerin megmérgezték. 
Alegközelebbi ilyen huszéves tdőszakra 
esedékes választás 1940-ben lesz. Ezidő 
szerint még kérdés, hogy kt lesz az a 
bátor ember, akt hajlandó szembeszáll- 
mi ezzel a titokzatos és a számokban 
kijejeződő végzet-sorazattul. 

Talán Joe Loula, az ökölvivő-világ bajnok vállatja ezt a kockázatot. 

Kishirek 
(LONDON.) Rabindranath Tagore, a 

hetvennégy éves hires Nobeldíjas 
hindu költő, szivgyengeségben sulyo- 
san megbetegedett. 
BÉCS.) A német nemzeti szociális- 

ták auszíriai székhelyét Kremsbe he- 
lyezik á i ilődés 
előtt ai amely igy nagy fejlőő 

PÁRIS) Starhemberg herceg felesége, 

Visszatér a szinpadra. Férje pedig a 
fazdesági pályán kiván elhelyezkedni. 
előte Svájeban tartózkodnak és ba- 
eik témorátásából élnek. Arra nem 
endolnak, hogy uj állampolgárságo 
vegyenek fel. l 

mentette Bourne professzort, ön- 

ves leánykán mütétet hajtott vég- 
e Az esküdtszéki felmentés drámai je netek között játszodott le és végül hől hallgatóság megeéljenezte a pro- 
esszort, 

„ODAPEST) A Valerta-telepi nő- 
eyilkost Balog Károly József ismert al- világi egye Ében elfogták. loe egy n személyében elfogták. Ba- 

ozálát megölte, a gyilkosságnak pe- g Sagyikosság látszatát igyekezett 
apitoyelőre tagad, de már megál- ö ották, hogy a halálos golyóék az 

egyveréből származnak. 

(LONDON) Az esküdtszék tegnep fel 

magát feljelentette, mert egy megejtett 

ány hét előtt a kedvesét, Varga 

a.. 

. 

Tóthtalusi Jorset, Té-Mures: 

A nagy tettek 
szülcetésének száz éves 

Szász Domokos transyl- 
vaniai reft. püspök születé- 
sének 1860 éves évforduló- 
ja ad időszerüséget Tóth- 
falussy József targumuresi 
ny. esperes nagyérdekes- 
ségü megemlékezésnek. 

(1) 

Nyugtalan, alomtalan éjszakáim borus 
reggelén meglepetésszerüen egy feledhetet- 
len drága élet emléke zendült fel lelkem 
mélyéből. Az éj folyamán keveset alud- 
tam, de sem bágyadtságot, sem fáradtsá- 
got nem éreztem, hanem valami bensősé- 
ges várakozás áhitata lepett el. Ugy érez- 
tem, hogy valaki beszélni akar velem, 
akinek nekem is sok mindent kellene el- 
mondanom. Nyugodtan végeztem el még 
szokott reggeli áhitatoskodásomat is, de 
ekkor egyszerre sürgető vágy fogott el, 
hogy ez évben ő ötven esztendős 
lelkipásztori pályára lépésem emlékeinek 
halmazából ép a „Szász Domokos éle- 
tének és halálának emlékezete" cimü és 
mégy nagy kötetbe foglalt gyüjteménye- 
met vegyen elé, amelyről azt hiszem, hogy 
a száz évvel ezelőtt született halhatatlan 
emlékü főpásztor életkorszakának, az ő 
maga e nek, személyes tevékeny- 
kedésének, nehéz harcainak és a jó Isten 
kegyelméből elért eredményeinek teljes 
és okmányszerü bizonyitéka. 
Előbb csak a . fjuság szórakoz- 

tató, szinte játékos kedvével, majd a 
nagy püspök életangyalának, az én végte- 
lenül tisztelt és mélységes hódolattal sze- 
retett püspöknémnek Szász Domokosné 
szül. Nagy Ika nagyasszonyomnak báto- 
ritásával és segitő munkásságával kezdtem 
felkutatni, összeszedni és az elkövetkező 
idők tanulságául megtartani részben egy- 
kori magyar egyházi és politikai vezér- 
férfiaink vonatkozó levelezéseit, püspö- 
künknek és feleségének feljegyzéseit, zsi- 
natok, konventi, egyházkerületi, igazgató- 
tanácsi gyülések előterjesztéseit, határo- 
zatait, szaklapok, folyóiratok és a mint- 
egy ötven év keretén belül megjelent po- 
hiikai napilapoknak a Szász Domokos te- 
vékenykedését támadó, itt-ott egyenesen 
megrágalmazó vagy ezekkel szemben védő 
és felvilágositó cikkeit, melyek igy egy 
csomóban nemsokára nélkülözhetetlen 
forrásává válnak erdélyi református egy- 
házunk története ezen időszakának. 
Püspöki utkárságom ideje éppen azokra 

az évekre esett, mikor Szász Domokos al- 
kotásainak betetőzésével életének fény- 
korát élte ugyan, de egyuttal a legfájdal- 
masabb és az elvi szompontoktól sajnosan 
igen-igen sokszor eltés s személyi ér- 
ekek által telkavart viharok tomboltak 

körülötte és felettee Még ma is boldogan 
és soha el nem muló hálával emlékezem 
meg az ő bizalmáról, jóakaró atyai utmu- 
tetásairól, melyekkel a szolgálatában töl- 
tött évek idejétől kezdve halála napjáig 
ügyeinek bensőséges részesévé tett. 

Felnyitom az első kötetet. Minket Targu- 
mures lakóit már az első oldalakon ked- 
vesen érdekilő iratokra találunk. Itt van - 
érettségi bizonyitványa és nyomban 
reá - iskolai bizonyítványa. 
Szász Domokos szülől Szemerjai Szász 

Károly tanár és politikus, Aiudon előbb se 
géd, - 1821-től kezdődőleg pedig rendes 
jogtanára volt Bethlen Gábor fejedelem 
nagyhirü főiskolájának és egyidejüleg 
Alba Inf. vármegye táblabirája és fele- 
sége Münstermann Franciska, aki Német- 
ország talajából, Meklenburgból ültette- 
tett át a régi Erdély földjébe, hogy az is- 
eni 

ládnak immár harmadik emberőltőn át 
nemzeti és kulturéletünknek ma is érde- 
mes tagjai. Ez a Szász Károly a „nagy 
Szász Károly, 1848-ban az unió kimondá- 
sakor az akkori pesti nemzetgyülés követe, 
a debrecemi országgyülés vallás- és közok- 
tatásügyi államuitkára, illetőleg ezen mi- 
nisztériura vezetője volt. A siriai fegyver- 
letétel után Haynau kegyelme mentette 
meg életétt A transylvániai református 
főtanács pedig a targumuresi kollégium- 
hoz hel át jogtanárnak és itt is élte 
le életének utolsó éveit szép családjával 
és itt nyugossza örök álmát is felesé- 

számu családi sirjában. 
A Szász Domokos targumuresi érdekelt- 

sége tehát igy kezdődött. Itt tanult a re- 
formátus kollégiumban, ezen ősi Alma Ma- 
terben, hol 1854. szeptember 20-án érett- 
ségi vizsgára állott. 
Az osztrák uralom ezen időben erő- 

Szász Domokos íranssulvanlai relermáius püspök 

ni gondviselés kibeszélhetetlen akaratá- 
ból, az ő öléből keljenek ki a Szász-csa- 

gével együtt a mi nagy temetőnk III. 204. 

nagy emberci 
eviordulója alkalmából 
Szigoru gyanakodással figyelte még köz- 
nevelési és közmüvelődési in ein- 
ket is. Az iskolai vizsgák és természetes, 
hogy az érettségi vizsgza még inkább, csak 
kormánybiztos jelenlétében folyhattak le. 
Már az is kedvezmény számba ment, hogy 
az itteni érettségi kormánybiztosául Z. 
Bodolla Sámuelt, akkori református püs- 
pököt sikerült kineveztetni. Szász Domo- 
kos vizsgáztató professzorai a következők 
voltak: Bólyai Farkas, a mathezis és phi- 
zica tanára, Szász István a pégi nyelvek 
és történelem tanára, Hegedüs Ferenc a 
mathezis és phizica segédtanára és végül 
a jóságos Hegedüs János, később az aiudi 
theologiai igazgató a természetrajz tanára 
és 1888-ban még nekem is dekánom az 
aiudi theologián. 
Feljegyzésre érdemesnek tartonmn még 

azt is, hogy valóban: „Semmi uj nincs a 
nap alatt." A magyar szabadságharcot kö- 
vető osztrák elnyomás idején iskoláink a 
magyar anyanyelvből szóbeli érettségi 
vizsgálatot nem tarthattak, csak irásbelit. 
Szász Domokos kitünően érett. Fiatalsága 
miatt azonban - hiszen alig volt 16 éves 
- felsőbb tudományok hallgatására nem 
iratkozhatott be. Ezért bátyjának, Szász 
Károlynak az akkor még targusecuesci re- 
formátus lelkésznek, később a régi Ma- 
gyarország kir. miniszteri tanácsosának, 
dunamelléki püspöknek, a Magy Tud. Aka 

fiet 

ösztönözzc renyhe 
belelt munkára 
.és évekkel fiatabbnalk 
iogja magát érezni 

Belei 9 méter hosszuak. Ha nem ürül- 
nek ki naponta, ugy összegyülnek a hulla- 
dékok, amelyek hamarosan alakulhatnak 
mérgekké és megmérgezik vérkeringését. 
Bágyadtnak érzi magát. Fej-, vagy hasfá- 
jást kap Reuma és még vagy féltucat 
egyéb betegség támadhatja meg. 

De állapotán nem segit drasztikus has- 
hajtó szedése, hanem szedjen minden 
reggel „kis adag" Kruschen sót, amely uj- 
ra neveli beleit és lassan arra szoktatja, 
hogy ujra rendszeresen dolgozzanak. 

Miután még csak első üveg felét szed- 
te be, máris egészen más embernek érzi 
magát. Szemei ujra élénkebben ragyognak, 
bőre tisztább lesz, járása ruganyos. - 10 
évvel fiatalabbnak érzi magát. Végül is 
hatalmába keriti a Kruschen-közérzet. 

................................. .. 

vonult el és a modern nyelvek, valamint 

a világirodalom nemekműveinek tanul- 
mányozásához fogott. Egy év telt igy el. 
Ezután megint visszajött és a targumu- 
resi theologia előkészitő osztályába sub- 
sribált, de még mindig csak mint magán- 
tanuló szerepelhetett. Ez időből való „os- 
kolai bizonyitványa" 1856. ber 
2-án kelt és „kitünő, dicséretes és éber" 
fokozatot mutat Ezt a bizonyitványt is 
Bólyai Farkas, Szász István, Hegedüs Já- 
nos és rajtuk kivül Molnár János profesz- 

szor irták alá. 

démia alelnökének akkori parochiájára 

a lopott 
(ZÁGRÁB.) Tegnap délután egy kül- 

városi autógarázsban szörnyü gyilkos- 
ság történt, amelynek áldozata egy 17 
éves fiu, a garázs inasa, akit két vele 
egykoru pajtása ölt meg. hogy a ga- 
rázsból autót lophassanak és világkö- 
rüli utra mehessenek. 
A gyilkosságot egy gimnáziumi isko- 

laszolga fedezte fel, ki arra lett figyel- 
mes, hogy a garázsból kigördülő utó- 
ban egy fiatal fiu ül, kinek a kezei 
véresek Az iskolaszolga telefonon érte- 
sitette a rendőrséget, honnan bizottság 
ment ki a garázsba. Szörnyü látvány 
fogadta őket Az ajtó közelében nagy 
vértócsában egy teljesen szétvert fejü, 
összeszurkált fiatal fiu feküdt. Megál- 
lapitották, hogy Puch Zdenkó, a garázs 
17 éves inasa Több kalapácsütés és kés 
szurás érte, belei kifordultak, mindegyik 
szurás és ütés feltétlenül halálos volt. 
Az eltünt autót az egyik uccában meg 
találták belseje tele volt vérrel. A rend 
őri bizottság még a garázeban tartózko- 
dott, mikor megszólalt a telefon, egy 
izgatott hang azt kérdezte, hc tör- 
tént-e valami az autómühelyben? A te- 
lefonkagylót felvevő rendőrtisztviselő- 
nek gyanus volt az érdeklődés, megkér.- 
dezte, hogy ki beszél, mire a teleton má 
sik végéről az ismeretlen hang azzal vá 
laszolt, hogy ő Zdenkó egyik álja és 
mindjárt oda fog menni. 
Rövid idő mulva a garázsba érkezett 

egy 18 év körüli fiatalember és érdek- 
lődött Zdenkó után Mikor a rendőrség 
közölte vele, hogy Zdenkó meghalt, a 
fiu feltünően elsápadt. Az egyik rend- 
őrtisztviselő észrevette hogy kabátja 

nernrég lett kimosva, hajtókáján gyanus 
rózsaszinü foltok vannak. A rendőrtiszt 
gyors elhatározással a Perackovics Drá- 
gó néven bemutatkozó fiu felé fordult, 
megragadta kabátját és szernébe mon- 
dotta: Te ölted meg Zdenkét. 

Perackovics zavarba jött, dadogott, 
majd mikor a holttestet is megmutat- 
ták neki, megtört és sirva vallotta be, 
hogy egy barátjával együtt ölték meg a 
szerencsétlen garázsinast. Elmondotta, 
hogy a 16 éves Pári Vlada barátjával 
együtt mentek be a garázsba, közös ba- 
rátjukhoz Puch Zdenkőhoz de már elő 
re kitervelték, hogy - mint a filmeken 
sokszor látták - leütik Zdenkót és egy 
kocsit rabolnak, mellyel világkörüli ut- 
ra indulnak. Miután egyikük sem tudott 
autót vezetni, a szerencsétlen Zdenkóval 
félórahosszat magyaráztatták maguknak 
az autóvezetés legelemibb szabályait. Az 

teljesen reátette kezét az egyházi életre. 

(Folytatása következik) 

Két barátja megőlt egy sarázsinast 
és világkörüli utra akartak indulni 

autóval 
Pári kalapáccsal leütötte a kormányke- 
rék mellől, ő pedig késsel esett neki és 
addig szurkálta, amig életet sejtett ben- 
ne, A holttestet azután kidobták a kocsi 
ból, majd Pári a hásó ülésre huzódott, ő 
pedig kivezette a kocsit a garázsból. 
A rendőrség azonnal Pári apjának la- 

kágára sietett, ahol a diványon találták 
a fiatal fiut mélyen aludt. Minden na- 
gyobb lelki megrázkódtatás nélkül mon 
dotta el hogy ő csak kétszer ütött kala- 

Perackovics intézte el, Az ő vallomásá- 
ból derült ki, hogy az uccán sok bajuk 
volt a bizonytalanul haladó kocsival, 
mely végül defektet kapott. Ekkor bol- 
dogan szálltak ki és ő hazasietett A 
rendőrség a két gyilkost letartóztatta. 

Snfekció örök réme, 

cevraeme 

Clujll dlak radikus pusz- 
iulása Pecirosanibán 

(PETROSANI.) A városban a lakosság 

széles rétegeiben most is megdöbbenés 

sel tárgyalják azt a tragikus esetet, mely 

nek áldozata Halász János (páduai) 26 

éves orvostanhallgató, aki tix nappal 

utolsó vizsgája előtt, fürdés közben a 
vizbefult. Diáktársainak az egyébként ki 
tünő uszó hirében álló barátjukat látták 

fürödni menni, csak hosszas ehnaradása 

tünt fel. Keresésére indultak és nem ta- 

lálták. Négy nap mulva vetette ki a viz 

hulláját, Amikor a tragikus eset hire 
Petrosaniba érkezett Clujon lakó szü- 

leitől, általános megdöbbenést keltett és 
leirhatatlan részvétet váltott ki a szülők 

iránt. Halász János ifjusági éveit itt töl- 

tötte miután szülei mintegy harminc 

évig laktak a városban előkelő társa- 
dalmi poziciót betöltve Mintegy két éve 

laknak Clujon, A tragikus körülmények 
között elhunyt medikus igen népszerü, 
rokonszenves és fiatal kora dacára nagy 

műveltségü fiatalember volt, Hogy a 

tagikus eset miképpen történt, arra 

linas be is gyujtotta a kocsit és ekkor 

páccsal barátjának a fejére, a többit 



Jós . 

Nova 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apróhirdetések 
APRÓHIRDETESI DIJAINK: Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cim a kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- Mzés, ugy Kezelési költség cimén 5 lej fi- zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 

LEVELEZÉS 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- karékossági könyvecskére kiszolgálok, 

Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. 

(v T852) 
INTELLIGENS 27 éves róm, kath. vallá- su kereskedősegéd nőülvenne vegyeskeres- 

kedéssel rendeikező leányt. Fényképes le- veleket „Keneskedő" jeligére a kiadóba. 
(V 6346) 

2 ŐRA ALATT villanyondo- i 

Stivrdetést 
apunkra felvesz 

lálank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálág, hajvágás, manikür, Regele 

inand 30. Apostol gyógytár 
mellett. 

MEGISMERKEDNÉK egy 40-45 éves nővel, akit élettársul vennék némi hozo- mánnyal. 48 éves iparos vagyok. „Iparos" jeligére a kiadóba. (6326) 
„Szabadságon vagyok"-nak levele van, kérem sürgősen átvenni. (6336) 

ADÁS-VÉTEL 
FIGYELEM! Gyüjtse össze a „"Senlaslo" szappant csomagoló burkoló papirokat, mert 12 darabért teljesen ingyen kaphat 1 darab azonos nagyságu „Senlaslo" szap- pant bármelyik kereskedőnél. (T 766) 
ARANY fogakat, gyémánt és prilliáns tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan veszünk. Casa Orologelor, Ema Weisz, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (T895) 
KERTES házhelyek Regalá-uccában Asztalos ügyvédnél. Str. Maniu 43. (5239) 
UÜRGÖSEN eladó két házhely Tisztvi- selő telepen á 45.000 lej, részletfizetésre is. 
Erdeklődni Str. Amos Fráncu 8. (öé86) ELŐNYÖS városhoz közeli fekvésü na- 
gyobb gyári ingatlan megfelelő épületek- 
kel részben, vagy egészben olcsón eladó. Elmeket ,Viz mellett jeligére. (6038) ELADÓ sötétkék, mély gyermekkocsi. 
Str. Avram lancu 7. (P 9522) 
ELADÓ Wertheim pénzszekrények, Wort hington szivattyuk, 1 drb. vaslemezből ké- 

szült gyárkéméy 18 méter magas, 400 mm. 
átmérőjü, 1 drb. vaslépcső korláttal és pi- 
henővel, 7.70 méter hosszu 1.20 méter szé- 
les, 1 drb. Cornwal kazán 26 négyzetmé- 
ter fütőfelületü, 1 drb. ventillátor kovács- 
tüzhely részére. Szijtárcsák minden méret- 
ben, 1 drb. pácura pisztoly, 1 drb. 1m' vas 
tartály, 1 drb. részüst (duplikator), 1200 
liter ürtartalmu, keskeny vágányhoz sin- 
szegek, fakádak, hordók és egyéb leszere- 
lésből előkerült dolgok. „Silvania" S. A. 
Cluj, Str. Enescu No. 1. (Telefon: 31-84.) 

(6182) 
eladó 

1 és FÉELHOLDAS telek olcsón 
270 gyümölcsfával. Cim a kiadóban. (5405) 
EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá- 

nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) 
OCSKA ruhákat, télikabátokat Veszek 
igen nagy választékban, olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (6012) 
KERESÜNK jókarban levő iróasztalokat. 
Cim a kiadóban. (T936) 
HASZNALT ruhákat, télikabátokat ve- 

szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. Unirii 18. ( 9554) 
CSAK konmaoly vevő jelentkezzék: eladó 

uriszoba 35 ezer, háló 25 ezer lejért. Ugyan 
ott egy ágy sodronymatráccal, éjjeliszek- 
rénnyel és más egyéb apróság eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. (6214) 
INTERNATIONAL és Fordson traktorok 
MAV és Hoffer cséplők, Hoffer herefej- 
tők leszállitott árbar eladok. Rosenbaum 
Pál Reghin. (VT941) 
NÉGY szobás lakás, üzlethelyiség, kug- 

lizóval, nagy gyümölcsöskerttel eladó. Cim 
Str. Alexandru Sulutiu 6., Uioara. 

(V T947) 
FÜRDÖBAZÁROSOK. Remek kézzelfes 

tett iparmüvészeti apró faáruk, kitünő 
amlékcikk. Kiskollekció lej 300. Utánvét- 
tel birou Frenkel Turda. Feltétlen után- 

(V T 938) 
rendeli. 

...... 

20 szobából álló ház havonta jövedel- mez 4500 lejt eladó. Str. Gh. Asachi 4. 
(6233) ELADÓ házastelek, szoba, konyha, istáló, gyümölcsöskert, viz. Str. Brancovianu 44. fisztviselő telep. (6217) 

ELADÓ 143 hold birtok egy tagban. Áll. legelő, szántó, erdő és nagyobb gyümöl- csösből. Ára 860.000 lej. Cimeket: „Verőfé- nyes/ jeligére kiadóhivatal továbbit. (6247) eltááskeli 
ELADÓ sürgősen uj ház, 17 m. fronttal, gyümölcsöskerttel. Str. Sft. Gheorghe 37. / 

(6255) ELADŐK a város minden részében jól jövedelmező családi és bérházak. Közvetit a Popovici iroda. Str. Dacia 4 sa ( 9574) ELADÓ saroktelek 3 szoba, konyha, kom fortos lakással. Str. Gen Poetas 19-a. 
(6300) 

TELJESEN uj állapotban levő füszer- és csemege berendezés teljes felszereléssel olcsón eladó. Str. I. G. Duca 7. Moni. 
(6299) 

ELADÓ hálószobai függő lámpa, kredenc, patefon lemezekkel, fekete irodai köppeny, 40-es női barna és fehér félcipők, ugorkás és befőttes üvegek. Cal. Reg. Ferdinand 53., földsz. ajtó 2. (6314) 
MODERN üdióháló s kombinált és jég- szekrény olcsón eladók. Cal. Reg. Ferdi- nand 65. Asztalosnál. (6349) ELADÓ telek 380 négyzetméter Értekez- ni: Cal. Traian 51. ; (6352) ELADÓ nyitott, jóállapotbanSteyer autó 28.000 lej. Ért: Str. Traian 9. d u. 2-A-ig. Szabónái. (6353) 
EGY jókarban levő fehér gyermekkocsi eladó. Str. Bravilor 28. 6355) 
JOKARBAN levő betegtolószéket kere- sünk. Cimeket a kiadóba „Betegtolószék" jeligére. (6341) 

18-20 ezer lej közötti kis házat megvételre keresek. Cim a kiadóban. 

(6338) 
ELADÓ fekete tölgyfa ebédlő és fehér hálóberendezés. Str. Tebei : 21. (6331) 
ELADÓ 2 ágy, szekrény söberl ágy, pa- tefon, férfi télikabát, ágynemü. Str. v. Goldis 22. (6330). 
GYÖNYÖKRU fekvésü sarokparcella be- keritve eladó bármilyen elfogadható áron. Nagy Gábor tanya. Sír. Muresului közepén, Ferenc Jóska. (6329) 
ELADÓ egy antik ebédlőasztal 4 székkel Cal. Motilor 93. Megtekinthető d. u. 3-7-ig. 

(6362) 
OCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün- feld. Str. Memorandului 6. (6238) 

és szivattyuk 
eredet! gyári árakon 

soc. 
CONTINENTALA pt. 
COM. FIER S. A. CLUJ 

Str. Reg. Marla 214. 

MODEKRN és antik ékszerek készitését, ja 
zását elsőrendü kivitelben olcsón vállaljuk. 
Aranyat, ezüstöt, drágakövet veszünk. Ék- 
szermühely (v. Voith) Str. I. Maniu fesez) 

HAÁZHELYET keresek sürgősen megvé- 
telre. Ajánlatokat „50.000" jeligéne a Nová- 
ba, Str. Memorandului 16. (P 9610) 
UJ fürdőkád hengerrel eladó. Érdeklődni 

reggel 10-ig. Str. Baron L. Pop 3. (P 9611) 
HASZNALT butorok, egy nagy consol- 

tükör, antik asztallal eladó. Str. Baba No- 
vac 14. (P 9612) 

10 méter hosszu, 4.50 széles uj faház ál- 
litatlan eladó. Érdeklődni: Str. Masinisti- 
lor, uj parcellák, Fülöp. (P 9613) 
ELADÓ aranyrámás tükör, massziv ebéd 

lő. Cal. Motilor 7. (P 9616) 
ELADÓŐ sonkagép, jégszekrény, kirakat 

lámpa, stelázsi deszkák, edények és evő- 
eszközök, uborkás üvegek, stb. Cal. Moti- 
lor 11., hátul az udvarban. Ugyanott kalap- 
fejek és állványok. (P 9618) 

RÉGI butorait modernizálom, kombinált 
szekrényre, rekamierre, bármily fazonra. 
Str. Memorandului 22. (P 9620) 

ALLAÁST KERES 
PERFEKT német kisasszony félnapi ál- 

lást keres elsejére. Cimeket: „Szebeni" je- 
lige alatt kérem a kiadóba leadni. (5407) 
ANGOL tanárnő nyelvórákat ad. Str. 

Elisabeta 32. (T 937) 
ÖNALLÓ viz, villanyezerelő és géplaka- 

tos 15 évi épületkezelési igazolvánnyal ren 
delkező, házmesteri állást keres nagyobb 
háznál. Cimeket „Bérház" jeligére. (6278) 
GONDNOKI állást keres intelligens, adó 

ügyben jártas házaspár. Cim a Novában, 
Str. Memorandului 16. (2 9614) 

ALLAST KAPHAT 
KERESEK szakavatott éthordót, ki ro- 

mán, német, magyar nyelven perfektül 
beszéljen. Ursus sörcsarnok. P. Unirii 19. 

(r 932) ÜGYES kifutófiut azonnal felvesz Mer- 
cantil. Cal. Reg. Ferdinand 233 (T 934) ÜGYES parókakészitő leányt keresek. 
Cim; H. Lotti, Cal. Regele Ferdinand 3. 
udvarban. (6207) SOFŐRÖK hosszabb gyakorlattal, szak 
tudással felvétetnek. Ajánlatok: Societa- 
tea Autobuselor, Oradea. (V T 948) 
MASAMOD kisasszony felvétetik. Tabo- 

vits kalapszalon. P. Unirii 15. (6272) 
GEPHIMZONÖT azonnal felvesn B. B. 

Cal. Reg. Ferdinand 20. (T 952) 
MEGBIZHATÓ magányos mindenest ke- 

resek. Pop festéküzlet, P. M. Viteazul. 

(6347) 
SZERÉNYIGÉNYÜ jobb fiatal leányt keresek pénztárhoz kisegítőnek. Pop fes- 

téküzlet, P. M. Viteazul (6348) 
ROMÁNUL tudó fiatalembert azonnal felveszek vendéglőbe. P. M. Viteazul 9. 

(6350) 
ÜGYES kiszolgálónöt gyümölcsös sátorba felveszek fix fizetéssel. Cal. Motilor 3. 

(6351) 
BEJAÁRÓNÖT felveszek. Str. Berde 2. ajtó 12. (T 8953) 

CUKRÁASZ segéd állandó alkalmazásra 
felvétetik. Cim a kiadóban. (6357) 
KISZOLGÁLÓ kisasszonyt cukrászdába 

azonnal felveszünk. P. Stefan cel Mare 2. 
(6356) 

BEJÁRŐNÖT keresek azonnalra Cal. 
Traian 29. 

(6340) 
HAÁZMESTERNEK felveszünk gyermek- telen házaspárt. Cim a kiadóban. (6339) 
ÖNALLÓAN dolgozó ügyes varróleány azonnalra felvétetik. Salon Bresslauer. Str. Memorandului 12. (6328) 
VARRÓ segédieányokat felvesz „Salon Riza" Cal Reg. Ferdinand 12. 
BEEJÁRONÖT félnapra koszt nélkül felve szek. Str. Rudeanu 16. (6334) 
ÜGYES bejárónőt, vagy mindenest fel- veszek C. Decebal 14. (6360) 
ÜGYES tanulóleányt felvesz a „Doina" kalapszalon. Str. Reg. Maria 4 ( 9615) 
MEGBIZHATÓ bejárónő azonnalra fel- vétetik. Str. lorga 5., cukrászda. (P 9621) CUKRÁSZTANULÓ felvétetik koszttal Str. Iorga 5., cukrászda. (P 9622) 

KÜLÖNFELEK 
TURDAIAK FIGYELMEBE! A Loteria de Stat (Állami Osztálysorsjáték) hivatalos sorsjegyeladási colecturája Turdamegye és város részére: Colectura Oficialá Frenkel sorsjegyiroda, Turda, P. M. Viteazul, Len- gyel palota. (V T 929) 
MEGSZABADULHAT 

hulló hajkorpától, ha Heinrich-féle Pet- rol szappant használ. Mindenütt kapható. 
(T 767) 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET „Para gáz"-zal tökéletes eredménnyel eszközlünk. 
Teljes szagtalanitás. „Polynea", Str. Avram 
Ilancu 16. Telefon: 35-01. Miniszterileg autorizálva. (P 9545) 
FORGALMAS trafik átvételéhez keresek 100 ezer lejjel csendes társat. Cim a kiadó ban. (6277) 
CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen rendbehozza legujabb módszerrei „Univer- so" kozmetikai szalon, P. Unirii 13. (6354) 
MUVIRAÁG külölegességek, gallérok, ja- bok. menyasszonyi koszoruk legolcsóbban beszerezhetők „Dahlia" müvirágszalonban. Cal. Reg. Ferdínand 5. Fátyolok kikölcsön zésre kaphatók. (6342) 
UJ bodegához kevés pénzzel női társat 

keresek. Cal. Reg. Ferdinand 37. (6337) 
VASÁRNAP este 10 és 11 óra között el- veszett egy Ford rezerva pótkerék, kom- 

plett gumival a Str. Decebal, Reg. Carol II. és Donat utvonalon. A megtaláló illő jutalormmban részesül. Cim: Str. Donat 120. 
Józsa. 

(6365) 
SZABÁSZAT tanitása Gelteh Edit v. ipariskolai tanárnőnél. Str. Regalá 35. 

(P 9619) 

LAKAÁST KAPHAT 
ÜZEMHELYISEGEK kisebbek és na- gyobbak teljesen külön telken kiadók. 

Ugyanott 2 szobás lakás is. Cimeket „Prompt" jeligére. (6036) 
KAPUALATTI teljesen különbejáratu butorozott szoba julius 1-től napokra is 

kiadó. Cal. Mofilor 281. .5042) 
KIADOK főposta mellett földszinti, ud- 

vari helységek üzletnek, irodának, müte- 
remnek, stb. Érdeklődni: Telefon 35-01. 

(P 9546) 
NAGY szuterin helység üzemnek, vagy 

raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 1-a. 
(6212) 

yaytsi tt 

(6335) 

a ruhájára rá- 

MODERN garzonlakás kiadó, Cal Feldinanpd 415 ae KET fiztalember lakást kaphar lomás közelében. Str. Aventurioasa , 
KIADÓ nyaralásra alkalmas 7 h] konyha, gyümölcsös. Str. Donat 109 20b kezni az Emke drógériában 
KIADÓŐ augusztus i-re három a) komfortos gyönyörü lakás a Str. eaz0b gorescu 62, I. emeleten. Megtekinthető Gri. előtt 11-1 között. 
PÉKSEG szoba konyha T8é tze str. Marinescu 83. Ertekezni: Sir. Veni * 
KIADŐ julus Is-re földszna, ut szoba, vizkagylóval, 1 i bejárata butorozva, vagy üresen. P. M. Viteazul 1 Háztulajdonosnál. (6359 
KISEBBE kerti lakás butoro. a üreen kiadó Stt Grecianu15 
GRIGORESCU negyed, Str. ! Kertes villában elegánsan butorozott szo teljes ellátással kiadó. Ugyanott elsőren diétás koszt kihordásra is. 1 S 0 nordásra i (63 KIADŐ nagyobb szuterin helyiség " szoba, konyha, raktárnak is. Str. ala 9 szám. 

(6332) CSINOSAN butorozott szoba sürgősen kiadó. Cal. Motilor 93. Megtekinthető d. u 31-ig. 
(6361) 

KIADÓ 15--re különbejáratu uccai par. kettes szoba fürdőszoba használattal 2 sze. mélynek is. P. M. Viteazul 20. (6384) KIADÓ garzoniakás 2 szoba, fürdőszoba előszoba. Eladó egy iroda szeknény, St. Mico 27. 
( 9600) 

EGY szoba, konyhás szép lakás kiadó. Str. Muncitorilor 18 alatt. Megbizott ugyan ott található. (P 9617) 
LAKAÁST KERES 

KERESEK teljesen különbejáratu elegán san butorozott szobát. Cimeket „Állandó lakó" jeligére. 
(6358) 

FIATAL tisztviselő keres Regalá uccában vagy körzetében, lehet magas helyen, tel- jes ellátást szolid családnál. Vegetárius ebédkoszt. Cimeket „Minerva" jeligére. 
(6333) 

/ e 

Moczi 
CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. A vö. rös táncosnő. Egy rendkivül nagy és 

szenzációs témáju film, mely a fran- 
cia filmirodalom igazi meglepetése. 
Főszereplők: Vera Korena, Jean Gal- 
land és Maurice Escanade. Müsor előtt 
Uj világhiradó. 

EDISON-MOZGŐ: Eddig még nem látott 
csodamüsor: I. Az örök álarc. Szociális 
dráma. Olga Tchehova és Peter Peter- 
son. II. Madarász. Vig operett, Lil Da- 
gover, Wolf Albach Retty. III.-IV. 
Hiradó, Micky Maus. Jön. Dick Fo- 
rán. - 2 számu kémiroda. 

MUNKÁS-MOZGÓ: Julius 11-26-ig gép- 
szerelés miatt szünet. Julius 27, au- 
gusztus 1. A szezon legnagyobb sikert 
elért filmje: Lukrécia Borgia. Monu- 
metális történelmi filmsláger. Müsor 
előtt 3 premier szines Silly Simphonie és Hiradó. Helyárak 10 és 12 plusz 5 
lej. 

OPERA-MOZGÓ: Hétfő, kedd, szerda pre- mier: Bukom a férfiakra. Fősz.: Mae 
West, Randolf Scott. Csütörtöktől pre- 
mier: Texas lángokban. Izgalmas Wild- West-i kalandorfilm, fősz: Bill Cody, 
a vadnyugati mesterlovas. 

ROYAL-MOZGÓ: Don Ouichotte, Fedor 
Saljapin egyetlen filmje. Tisztviselők- 
nek, diákoknak, munkásoknak kedvez- 
mény. 

SELECT-MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda: 
Leányok a tüzvonalban. Zenés vigjáték tündéri rendezéssel, ritka elegánciával, fősz.: Joan Blondeli, Dick Powell. 

URANIA-MOZGŐ: Háétfő, kedd, szerda: Bohémek. Martha Eggerth és Jan Kie- pura slágere, Puccini operája nyomát 
THALIA-MOZGÓ: Héttő, kedd utoljára dupla müsor: LCigányok. A legna gyobb szovjet filmalkotás. II. Megta láltam a férjemet. Fősz.: Claudette Col bert. Szerdától: Nagy dupla misot Adió Páris. Lily Pons-sai és fönnek az indiánok. Cow-boy film, Geors 

O'Brienneel. 

- Győzött a KAC Dejen. Dejről 
lentik: A KAC labdarugócsapata vasá 
nap Dej város válogatottjai ellen me 
kőzött, Szép játék után a piros-fehére 
4:3 (2:0) arányban győztek a jóképes5 
gü dejiek felett, / ld- 
- Bajnokságra „törnek" a KAC-0! ő 

boyok. A KAC odboy csapata ria 
játékkal 5:1 (2:0)-re győzött a Vict felett, A KAC veteránjai biztosan ha 
nak most már a bajnokság felé. 
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sAK RIDEGEN 

tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot. Biró 

éráskutató intézet jelentése: Borult ég, 

4 megindult. 

évfolyam, 1938. JULUS 12. 

7ÁR. 1938 Jultus 12, Kedd. Röm. 
kat. G. Ján., Izab. Prot.: Hetnr. Ort.: 
et. M. Pprochie si Ilariu. Izr.: 13 Ta- 

muz. 

"CDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK
: 

ész évre 550, félévre 280, negyedévre 
e 150, egy hónapra 50 lej. 

Főnök ur - mnodja az alkalma- 
mtt a cégtulajdonosnak - megnősültem 
és éppen ezért arra kérem, emelje fel 
a fizetésemet. 
Z MNem lett volna jobb, ha baleset- 

elleni biztositást köt? - válaszolta a 

főnök. 

FINOM VENDÉGLŐ 
Halló, főur. A rostélyes, amit fel- 

aolgáltak, olyan kicsi velt, mint a fél- 
enyerem és amellett pocsékul izlett. 
Z No, ha pocsékul izlett. akkor örül- 

jön, hogy kicsi volt. 

ÜZLETI ELV 
Atanitó magyarázza a gyermekeknek. 
- Jegyezzétek meg magatoknak: adni 

ni nagyobb öröm, raint kapni. 
Egy fiu jelentkezik: 
- Tanitó ur kérem, az én papám ís 

mindig ezt mondja: 
= Mi a papád? 
- Nehézsulyu boxeoló. 

--0-- 

- Ügyeletes gyégyszertárak. Folyó 
hó 9-én, szombaton reggeltől 16-án szom 
baton reggelig a következő gyógyszer- 

Unirii tér; Apostol Reg. Ferdinand-ut, 
Palóczy, Marechal Foch ut és Holicska, 
Mofilor-ut. 
a lIdőjárásjelentés. A Bucurestii idő- 

lhülés, esők, 
-JÓ Es ÓLCSÓ BÖRT ÉsS TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Miha Viteazul 15 
Orvosi hir, Dr. Hamburg Józset, 

szemész, kórházi főorvos, párisi utjáról 
hazatért és ujból rendel, Cluj, Cal. Reg. 
Ferdinand 34. 

bez Az angol király könnyebben meg- 
etegedett. Londoni hiradás szerint VI. 
György király náthában könnyebb jel- 
leggel megbetegedett, Remélik, hogy a 
megbetegedés nem fogja megakadályoz- 
1ni az uralkodó párisi utját. 

uz Borzalmas áradások Törökország- 
an. Isztambulból jelentik: Erzingia és 
faleric környékén borzalmas áradások 
Mzfitottak Számos házat rombadön. 
hit az ár amely husznál több halottat 
skövetelt emberáldozatul. Sokan pedig 
eltüntek, 
-A kenti herceg és felesége Len 

Orlországban. Varsóból jelentik, ho 
le enti herceg és felesége julius 23- 
yelországba érkeznek és Potorczky 
ban vendégei lesznek lancuti kastélyá- 

Nagy 

Puból jelentik: A cotarastii hegyekben 
nis és Poplaca állomások között a 

Melttnisi üdül 
őtüz keletkezett, amely még mindig t 

ejes erőve dühöng, Az egész környék zoltósága kivonult az oltáshoz, hogy 
tüz el ne érhesse a közeli falvakat. 

Ploo Megdöbbentő 
besti mellett, Bucurestiből jelentik. p * 
loesti város közelében megdöbbentő 

mcsétlenség történt. A 12-80 B 
at gépkocsi Bucurestiből jövet ki 
ben a kerülni a CFR sutóját és eköz- 
öpk zeütközött a 4806. B. jelzésü 

va gcsíval A két autó egymásba fut- 
mtto abokra zuzódott. Radu Dumitru 
Gheor cea lonescu diák és M. 
besül gescu mészáros sulyosan megse- 
tek e életveszélyes állapotban kerül 
kaploestii kórházba, ahol Mircea 
k u sérüléseibe belehalt A vizsgá- 

hely közelében hatalmas 

szerencsétlenség 

- Agyonüt 
ségét az elkeseredett soffőr. Bucuresti- 
ből jelentik: A Lacuj Tei uccában lon 
Vlaicu soffőr összeszólalkozott feleségé- 
vel. akitől válófélben van, A férfi a 
veszekedés során olyan erővel ütötte 
meg feleségét, hogy az sérüléseibe be- 
lehalt A gyilkos férjet letartóztatták. 

TTHALIA MOZzGO 
Utoljára! Hétfő, kedd. Dupla müsor! 

I. CIGÁNYOK 
Világhirü szovjetfilm 

II. Megtaláltam a lérjemet 
Claudette Colbert énekes fimje 

- Elefánttemetés egyházi pompával. 
Golombo (Ceylon) buddhista templo- 
mának An Mal nevü öreg elefántia, 
amelyet vallásos ünnepek alkalmával 
a körmenet élén szoktak vezetni meg- 
betegedett Mialatt az állatorvos meg- 
vizsgálta, összeroskadt és kiszenvedett, 
Az állatot nagy gyászpompával, budd- 
hista temetési szertartások kiséretében 
temették el. A gyászistentiszteletet öt 
buddhista pap végezte, teljes papi disz- 
ben Ez volt az első eset Ceylonban, 
hogy a buddhista egyház végső tisztes- 
ségben részesitett egy állatot. 

- 35 millió polgári gázálarc Angliá- 
ban. E. J. Hodsoll, rajparancsnok, az an- 
gol belügyminisztérium légvédelmi osz- 
tályának főnöke, kijelentette a rendőr- 
nökök szövetségének manchesteri érte- 
kezletén, hogy jelenleg 35 míllió polgári 
gázálarc van az állam raktáraiban. A 
légvédelmi önkéntesek ujrendszerü 

erdőtüz Sibiumegyében. Si- acélsisakokat is kapnak. A miniszté- 
rium többszáz millió homokzsákot ren- 
delt Eddig 500.000 önkéntes jelentke- 
zett légvédelmi szolgálatra. 
- Tudományes expedició tanulmá- 

nyozza a lechnessi szörnyet, Londonból 
jelentik: D. I. Munos angol tengerész- 
kapitány, aki vállalatot alapitott a le- 
gendáshirü lochnessi szörneyeteg fog- 
lyulejtéséree tudományos expediciót 
szervez a rejtélyes állat tanulmányozá- 
sára, Az expedició a tengerszem három 
pentján megfigyelő állomásokat létesit, 
ezeket erős távcsövekkel, legfinomabb 
hangfelfogó készülékekkel, fényképező 
és tilmfelvevő gépekkel és buvárruhák- 
kal látják el A vizsgálat első célia, 
hogy lehetőleg minél több fényképet és 
filmet készitsenek megállapitsák a ször 
nyeteg testméreteit, uszási sebességét 

és felderitsék, hogy mivel táplálkozik, 
A kutatás háromhavi költségeit 1500 

válófélben levő feleMiegindltó köricvélben veit 
bucsut hiveliől neéyvenesy- 
évi püssöki tevekenüsé 
uián éréi Majláta Gnszíáv 

érsek 
(CLUJ.) Vasárnap az összes transsyl- 

vaniai templomokban felolvasták gróf 
Majláth Gusztáv Károly albaiuliai róm. 
kath. püspök bucsuszózatát, miután a 
Szentatya a nagyérdemü és apcstoli te- 
vékenységü főpásztort soteropolisi ér- 
gsekké nevezte ki. A bucsuszózat mélyen 
meginditó szavakkal mondja el, hogy az 
agg főpásztor immár harmadik éve tar- 
tó sulyos betegsége miatt volt kénytelen 
a pápa őszentségét kérni arra, hogy 
mentse fel szeretett egyházmegyéje 
kormányzásától, amelyet álféven át jó 
és balsorsban gyenge erőivel szolgált. 
Ez a megfontolt lépés a jelen körülmé- 
nyek között ugyanis inkább volt hasz- 
nára az Evangéliunanak. Majd a fő- 
pásztor megemlékezve a Szentatya gon- 
doskodásáról és szeretetéről, amelynek 
az érseki kinevezés ujabpb bizonysága 
volt, arra kéri hiveit, hogy szeretett 
testvérét, akit szentséges atyja utódjául 
rendelt és aki eddig is hüséges társa 
volt, fogadják mindannyian szivükbe és 
fegyelmezetten engedelmeskedjenek ne- 
ki. A bensőségeshangu pásztorlevél mély 
hatást gyakorolt mindenütt a hivekre 
és azok megilletődött lélekkel vesznek 
bucsut a nemeslelküi nagybeteg főpász- 
tortél, akinek emlékezetét mindig félt- 
ve fogják szivükben őrizni. 

- 35 éves a világ legfiatalabb püs- 
öke. A nantesi Szent Péter-székesegy- 
ázban szentelték fel a világ, legfiata- 

labb püspökét: Octave Terrient, Az uj 
püspököt a pápa a csendesóceáni 
Gilbert és Ellice-szigetek apostoli vi- 
káriusává s a menelaiták püspökévé ne- 
vezte ki. 

- Hosszul látnak a németek. Nürn- 
bergből jelentik: Heinz Waldeck kórhá- 
zi tőorvos megállapitotta, hogy Európá- 
ban legrosszabbul állnak látás dolgában 
a németek. A hivatalosan megejtett vizs 
gálatok szerint 78 millló német közül 
csak ötmilliónak a szemei vannak töké- 
letes rendben. Csupán 9 és félmillió 
hord szemüveget, a többi nem segit 
magán, holott rosszul lát. Csak egy nép 
van a világon, amely a rosszul látás dol- 
gában a németeket is lepipálja és ez - 
ki hinné - a hindu, Indiában minden 
negyedik embernek szembaja és minden 
huszadiknak trachomaféle szembetegsé- 

fontra (másfélmillió lejre) becsülik. ge van 

KERESKEDELMI BANK, PIATA UNIRI 20. 

ten. Tegnap délután a Nádor ucca i8. 
számu házban a főkapitányság épülete 
mögött vakmerő rablómerénylet történt. 
Homokzsákkal leütötték Derecskei Gyu 
la 34 éves házgondnokot, aki az össze- 
gyüjtött házbért 4100 pengőt (több, 

mint 120 000 lejt) akart az Olasz-Ma- 
gyar Bankba befizetni, A háztulajdonos 
lakásában az anyja talált rá eszmélet- 
len fiára és hangos segélykiáltásával fel 
lármázta a házat, Csakhamar megérkez- 
tek a mentők és a rendőrség emberei, 
majd első segélynyujtás után azonnal 
megindult a bünügyi nyomozás mun- 

kája. A gyanu azokra a munkásokra irá- 
nyul, akik a ház tatarozásán dolgoznak. 
Nincs kizárva, azonban, hogy Derecskei 
önrablást szinlelt, mert e-ves svaántuis 
jelek emellett is szólanak. Időközben az 
eltünt pénzből körülbelül 1100 pengő 
előkerült és igy a kár 200 pengőre csök- 
kent. 

utlevél és 

vizum nélkül a 
Ripensia - Ferencváros 

mérközésre 
Indulás CLUJ-ról 15-én es'e 1153-kór 

Visszaind. PESTRŐL 18 4n este 11-kor 
Utiköltség oda-vissza szimozott jeggyel 

a mérközésre 

LEI 1730 
Jeentkezni lchet: 

Wagons-lits / Csok 
és Europa 
utazási irodákban 

cCiuj, Piata Unirii 

t 



fullus 31.elő számolhatók 
el a szabadrendszerű „ne- 
gocabil" pendőben kötött 

behozatali ügyietek 
(BUCURESTI.) A Nemzeti Bank igaz- 

gatósága hivatalosan az érdekeltek tu- 
domására hozza, hogy a folyó évi julius 
31-éig meghosszabbitotta azt a határ- 
időt, ameddig a régi szabadrendszerü 
pnegociabil" pengővel lebonyolitott be- 
hozatali ügyletek elszámolása megtör- 
ténhetik. Ez a meghosszabbitás csak 
azokra a „negociabil" pengőben kötött 
ügyletekre vonatkozik, amelyeket a 
folyó évi junius 1-ig ténylegesen lebo- 
nyolitottak, de amelyeknek elszámolása 
a folyó évi junius 30-ig az autorizált 
pénzintézetekkel, illetve a Nemzeti 
Bankkal nem történt meg. „Negociabil" 

kocsi Turdán, 
fél 11 óra tájban elütött egy férfit, aki A 
sulyos sérülésekkel eszméletlenül terült 

ismeretlen rend 
A sollór a gázolás után 
duldott és magára hagyta 

(CLUJ.) Pop Jacob ügyeletes rendőr- 
kapitányt az éjszaka folyamán telefo- 
non arról értesitették Turdáról, hogy 
egy ismeretlen rendszámu celuji gép- 

a C. Motilor-uton este 

el a földön. Majd a gépkocsi anélkül, 
hogy a gázolással bármit is törődött 

Halálragázolta az éjszaka Turdán 
a Solvag Müvcek lősépészét cg 

számuclujisépkocsi 
lelkiismeretlenül tovább szá- 

eszméletlen áldozatát, alki rövidcsen belehaii sérüléseibe 
során megállapitást nyert, hogy a halá- 
los kimenetelüű gázolás áldozata Arkosi 
Károly turdai lakossal, a Solvay- 
müvek 50 esztendős főgépészével azo- 
nos. , Megállapitást nyert az is, hogy 
rkosi gyalogszerrei igyekezett át az 

uttesten, amikor a hatalmas sebességgel 
robogó ismeretlen rendszámu eluji gép- 
kocsi halálragázolta, majd a soffőr az 

VII. évfelyam, 1938. JULIUS , 

Mozdalmas nap 
örségen Te 

(CLUJ.) A helybeli rendőrségn mozgalmas napja volt Goldstein Mi 
né, Reg, Carol II. 60 szám alat 
asszony feljelentést tett a kó 
hogy Dan Írina nevü cselédje 1 
nyomtalanul eltünt. A cseléd atml 
kor magával vitte a i 1 
mintegy 1000 lej értékü 
nemüjét 
Ugyancsak bejeletette a Kközpont É 

örségen Helmer Simon Artelor uei1 
öntő, hogy ismeretlen tettesek műhey 
ből elloptak közel másfélezer lej érték 

A IV. kerületi rendőrség letartó. 
ta Hurut Joan gépkocsivezetőt, a 
éjszaka ittas állapotban 

különféle na 

áyét 
jában 

pengőt azonban a Nemzeti Bank csak v0ina, tovább száguldott. A szerencsét- autóval lelkiismeretlenül tovább szá- egyik szálloda portását és minden Eag AK oknak az importőröknek folyósit, len embert a járókelők szedték fel és guldott. A halálosan gázoló gépkocsi- nélkül sulyosan összeverte. Hurut kiha ozta A akik a Magyarországból behozott árut értesitették a hatóságokat, amelyek in- nak, illetve soffőrjének kinyomozására gatása folyamatban van, en, Elm 
a folyó évi junius 1-éig a romániai tézkedtek a kórházba való beszállitása a cluji és turdai rendőrségek együttesen vámhivataloknál ténylegesen elvámol- a legszélesebbkörü nyomozást folytat- 

pedig az összes ügyekben folyik 
a nyomozi 

ünhödn iránt, ahol a szerencsétlen férfi életve- 
szélyes sérüléseibe egy óra mulva bele- 
halt anélkül, hogy eszméletre tért vol- 
na. Az azonnal meginditott nyomozás 

i ncs ve: 

gálhatj 

bak ken 
Esére az 

tatták. 
ják és a gázoló gépkocsivezetőre előre- 
láthatólag sulyos büntetés vár. 

--- 
fletveszélyes sérüléseket 

Nem emelkedett még tör- 
vényerőre a mérnök! hi- SELECT MOZGÓ. Ma, hétfőn pre- URAÁNIA MOZGÓ. Nagy sikerrel ve- tól clütöti 91 éves 

tuán 

szenvedett a szódáskocsi. 
aggas BUCU iti 

1 (3:3). mier! titi 
asz). Tatas skahalvozásárol Lányok a tüzvonalban Martha fegert (CLUJ.) Ma a déli órákban a Lendre ménys ihai tündéri dezésü, ri jáj Jan Miepur a ucca és M Viteazul tér sarkán Végzetes lett ae (BUCURESTI.) Mihail Ghelmegheanu indéri rendezésü, ritka elegánciáju slágerét: szerencsétlenség történt. Goia Gbeore lendü 

közmunka- és közlekedésügyi miniszterzenés vigjáték, főszerepekben: geret: Bohémek Negru uccai szóda vizgyáros kocsija a hiostre elkészitette a mérnöki kamara átszerve- 
ütö á nytelei zéséről, illetve a mérnöki hivatás gya- Dici p owWcII-Joan Blondeli Puccini közismert operája nyomán. ütötte Grosz Bernát Berthelot meca 2 zr Igy áll 

szs mérnők egyerleteknek és et ljabb világkörüli utra indul lláart, életyeszélyes sérüleseiki laai leteknek, hogy annak tagjai megtehes- 
sék észrevételüket a törvénytervezettel egy amerikai pilóta ta előrehaladott kora miatt komoly ag- 

Állapo. 
Ripe szemben, mert a miniszternek az a cél 

godal ad okot A vészetes gázol ireit la hogy az uj szabályozással érintett (NEWYORK.) Hugh amerikai pilóta Szibéria, Alaska, Kanada utvonalon üyében a 1 kerületi rendőrség foly a mérnőki kar jogos kivánságait a meg- ma hajnali 2 óra 20 perckor a Flyt halad tovább. Gépe egyébként Lock- Azelő hozandó uj törvényben teljesitse. A Benetti repülőtérről világkörüli utra head gyártmányu, 2 darab egyenként ind miniszter hangsulyozni kivánja, hogy indul. A földkörüli ut első szakaszát, a 1100 lóerős moiorral van ellátva ésa - II. KÁROLY KIRÁLY A NÉP VI t téves egyes lapoknak az a közlése, mint- Newyork-Páris közötti utvonalat az repülőgép fedélzetén összesen öt sze- SELETEK FELLENDITÉSÉÉRT II eáeb ha a mérnöki hivatás gyakorlásának amevikai pilóta 22 óra alatt reméli mély foglal helyet. Károly király Öfelsége kifejezett kiván- r ai szabályozásáról szóló tervezete már tör- megtehetőnek. Párisból azután Moszkva -- ságára a királyi alapitváno kezelősége di ; vényerőre emelkedett volna. Csak azért 
jisoláságot jeta iga géppiseletek ter hozta nyilvánosságra a tervezetet, hogy 2 jjjesztésére és fellenditésére. , ., E azt minél szeleseépb közökben megie. Z őigaro szerint: Egyre javul a beiga-német viszon zábar merjék és az érdekeltek megtehessék 
Brüsszelből jelenti a Havas iroda: Bel- edőjátél az elképzeléseikre vonatkozó észrevéte- 

leiket és közölhessék vele a romániai 
mérnökök kivánságait. 

zzöttalosaa 

Éirtesités. Értesitjük a Casa Muncii 
nyugdijasait, hogy a julius havi nyugdij 
fizetés az alanti napokban 12-én délelőtt 
9 órával kezdődnek a következő sor- 

őurópai háboru 
csak bünös elnyomás, vagy egyetemes 
zürzavar nyomán keletkezhetik 

geium egyik legtekintélyesebb francia 
nyelven megjelenő napilapja, a Metro- 

lin-Brüsszel közötti viszony egyre javul 
és egyre szivélyesebb lesz. Az ujság 
tudni véli, hogy szeptember hónapban 

pole tegnapi vezércikkében nagy meg- 
elégedéssel állapitja meg, hogy a Ber- 

(JERUZSÁLEM.) A Chivataga-telep legutóbbi cikkeivel és beszédeivel fog- Belgium és Németország között hivata- rendben: Seria 7, 1-200-ig 12-én, S. ellen, Haifától délre 300 felfegyverzett lalkoznak. Megállapitják, hogy ezek a los külügyminiszteri látogatásra kerül (CLUJ 7, 200-300-ig 13-án, S. 14, 1-150-ig arab támadást kisérelt meg. Előzőleg megnyilvánulások erősen veszélyes sor: Arról is szó van - írja a lap - Szép e lá-én, S. 14 150-től folytatólag 15-én. felrobbantották a táviróvonalakat, hogy pszihozist mutatnak. Ez pedig sok aggo- hogy ez alkalommal a két állam követ- ja Elnök: Salvan Tteodor, Titkár: Vasvári ne tudjanak segélyt kérni. A harcokban dalomra ad okot. A Figaro hangsulyoz- ségeit kölcsönösen nagykövetségi rang- vár Leopold s. k. három zsidó telepes sulyosan megsebe- za, hogy háboru csakis bünös eljárás ra emeli. keémne 
ihar Transilvania felett. Egy heti sült. vagy egyetemes zürzavar nyomán szü- Meghalt Popper István a Magyar aas fojtó szárazság után vasárnap a délutáni A FRANCIA SAJTÓ AGGO- lethetik meg Európában, Telefonhirmondó egykori tulajdonos: zet órától kezdve hatalmas esőzése": öntöt- DALMAI Popper István, a Magyar Telefonhir- irandi ték végig Transilvania területét, igy vá- (PARIS.) A francia lapok Mussolini SZÓSPOTr1 rosunkat is, amely szintén kivette részét mondó egykori tulajdonosa és vezetője ! Spo1 54 ; bl e a napokban 94 éves korában elhunyt a CFR jelenti - több helyen elöntő M i b i t a az uj en da Megsemmisitette a brasovi i . a et eineet a agy,szanos x alan törvényszék a küllöldi állampoldárságm mnő és dége a pavillonban 1 Ferenez Jözsel, a elnő csak a kirendelt munkáscsapatok tudtá én áll olsár ka lárd szánmdék- yolt esztrák-magyar monarchia akkori ú ereg 
megfeszitett munkával a vonalakat a a fomán ampols munkhás csalárd számn királya volt. A rádió őse, a Telefonhir- ke 
Tende elére És ÜGYVEDEK kal kötött házasságált mondó ezer előfizetővel kezdte meg Danasz ra zebatont (BRASOV) Érdekes és bonyodalmas [pitva a jegyző bünösségét, Vasile Chir- működését. Popper istván a legutóbbi epe el B balaz jatalkozolt a elujt biróségi perben hozott itéletet Gortea törvény- vase jegyzöt egyhónapi fogházbüntetés- időkig szellemi frissességben élt és min 
jegyzők csapata az ügyvédek csapatá- széki elnök elnökletével a törvényszék re és politikai jogainak egyévi felfüg- dig nagy érdeklődéssel figyelte a Nem k val a városi sporttelepen. A jegyzők 
felállitása a következő volt: Dordai, 
Filip Augustin, dr. Ratiu Brutus, Itigan, 
Ciupea, Slet, Popovici, Becan, Trifu, b 
Negreanu, Don Ioan és Bichis. Az ügy- 
védeké: Grecu, Lazar, Hirsch Elemér, 
Wartenberg, Voda, Aciu, Cosma, Farca- g 
san, Moga és Ciurel. Biró: dr. Martian 
Romulus. A meccs ügyvéd-fölénnyel h 
kezdődik, akik hamarosan meg is szer- pénzjutalom ellenében rábeszélte Tóth 

István munkást, hogy lépjen vele szin- 
leges házasságra, mert a külföldi állam- 

cek mulva egyenlit, majd pedig állandó polgárságu nő a házasságkötéssel román 
állampolgárságot nyer. A munkás Ferde 
Margittal meg is jelent a községi jegyző 
előtt, aki megfelelő anyagi ellenszolgál- 
tatás ellenében - bár tudott a csalárd 
szándékról - beiktatta őket a házasu- 
landók anyakönyvébe és ki is állitotta 
részükre a házasság megkötését igazoló 

zik a vezető gólt. A jegyző-csapat azon- 
ban feltalálja magát a terepen és per- 

támadás alatt tartja az ügyvédek kapu- 
ját. Néhány eredménytelen ügyvéd- 
lefutás után az eredmény 4:1 (2:1), Neg- 
reanu 3, Trifu 1, illetve Farcasan 1 gól- 
jaival. Dr. Pop Florian, a jegyző-csapat 
kapitánya a meccs folyamán is hasznos 
tanácsaival és utasitásaival látta el a 

II. tanácsa. Vasile Chirvaset Baciu köz- 
ség jegyzőjét azzal vádolta Grigoriu 
törvényszéki főügyész, hogy sulyos sza- 

vezetői minőségében. A vád szerint a 
jegyző Ferde Margit külföldi állampol- 

munkás részére jogtalanul állitott ki 

álytalanságot követett el anyakönyv- 

árságu leány és Tóth István satulungi 

ázasságlevelet. Ferde Margit 2000 lej 

küzdőket. bizonyitványt. A törvényszék megálla- 

gesztésreitélte, az itélet végrehajtását 
azonban 3 évre felfüggesztette. Ferde 
Margitot 6 hónapi fogházbüntetésre 
itélték, amelybe beszámitották a vizs- 
gálati fogságban töltött 4 hónapot, Tóth 
István munkást a törvényszék a vád és 
következményei alól felmentette, de 
egyidejüleg semmisnek nyilvánitotta a 
csalárd szándékkal megkötött házassá- 
got. 

. 

TITKOS JÁTÉKBARLANGOT 
FEDEZTEK FEL CERNAUTIBAN. Cer 
nautiból jelentik: A város középpontjá- 
ban a Jancu Flondor-uccában titkos 
játékbarlangot fedeztek fel, amelyben 
számos jólismert társadalmi személyi- 
ség is eljárt Az ügyben szisoru vizsá- 
lat indult meg. 

nika csodálatos fejlődését. 

ÁRAKRAI! A belügyminisztérium ny 
matékosan figyelmezteti a lakosságot 
hogy legyen figyelemmel az uj élelmi 
szerárakra. s 
- TOVÁBB TART A PALTINIS 

MELLETTI ERDŐTÜZ. Sibiuból jelen 
tk: A Paltinis melletti Catarastasi he 
gyekben az erdőtüz tovább tart és ez a 
körülmény a legnagyobb aggodalomi 
ad okot. s 
- ELFOGTAK A REFORMÁTUS 

LELKÉSZ BETÖRÖJÉT. Reghinből 1g. 
lentik: Réthy Károly Hioara község ván 
munkanélküli betört Péterffy Istváb 
ref. lelkész házába, ahonnan különl 
háztartási felszereléseket és mezőgak 
dasági szerszámokat lopott el. A ren! 

-0- 
őrség rövid nyomozás után elfogta 
tettest és átadta az ügyészségnek 

Nyematott a MAXER könyvnyomd 2 ájának körforgóján. BUN DE HuPEIMAT 

- ÜGYELJÜNK AZ ÉLELMISZER: 
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ában kellett bünhődnic a 

tsére az Ambrosianával, ma kerül ser. 

(BUCURESTI.) Ferencváros-Ripensia 
4 (3:3). 25.000 néző, biró: Barlassina 
hlasz). A Ripensia sok-gólos győzelmi 
ménységei nem teljesedtek be Meg 
lett adnia magát a nagyszerü formá- 
lendült magyar bajnok ellenállhatat- 
ostromának s egygólos hátránnyal 

énytelen indulni a második „félidőre." 
Igy állt fel a két csapat: 

Ferencváros: Háda - Korányi, iz ö 

selkei átrai - Magda, Polgár, Pósa - Tán- 
Állapo. gos Kiss, Sárosi dr., Toldi, Kemény. 
oly ag- Ripensia: Pavlovics - Bürger, 
gázolás hiroiu - Nagy, Kotormány, Lazar - 

indea, Beke, Marcu, Schwartz, Dobay 

Az első gólt a Ripensia érte el, A 10. 
rcben Kotormány előreadott labdájá- 

ÉPVI- al Bindea megszökik és a hálóba tor- 
f1I1 edóz; 1:0 A Ripensia továbbra is tá- 

hadásban marad, a közönség lelkes biz- 
tására sürün eresztgeti bombáit a 
radi kapujára, de eredménytelenül. 
I6. percben azután a Ferencváros 
elszabadul az ostrom alól. Toldi le- 
ázza magáról a pandurként őrködő 
édőjátékosokat és mintha minden ke- rancia 

Metro- 
meg- 
a Ber- 
javul ahaldokló eluji 
apban 
tivata- 
kerül (CLUJ) A város tavaly még virágzó 
lap- Eszép eredményekkel kecsegtető uszó- 
követ- boportja halálán van. 
rang- város vezetősége takarékossági 

Szempontokra hivatkozva, megvon- 
lagyar ta a sportegyesületek eddig élve- 
onosa zett ingyenes belépőjegyeit 
onhir- strandfürdőbe és ezzel utját vágta az 
zetője zosport további fejlődésének, 
junyt sportegyesületek ismételten aljár- 
be az a szabadjegyek ügyében a polgár- 
az uj östernél de nem találtak kellő meg- 
5 ven- lgatásra. Dr. Tataru Coriolan egye- 
sef, a mi tanárnak, az UFSR érdemes kerü- 
kkori . elnökének közbenjárása sem ho- 
nhir- it eredményt és igy határozta el ma- 
, meg et a kerületi sportszövetség, hogy 
itóbbi Mmaszával egyenesen az ország el- 
mi 6 sportemberéhez: Károly rikály 

unévfolyam, 1938. JULIUS . 
Aa3 aftaf 

csal kemény harcban győzött 
A KK második fordulójának első „félideje" a ronaán csapatek vereségét 

bzta. A Ripensia gyilkos küzdelemm után alulmaradt a Ferencvárossal szem- 
en Elmaradt tehát a magyar bajnok-verés. 
ünködnie a Milan vereségéért: hárona góllal kapott ki. Mindazonáltal még 
incs veszve minden: a két román csapat „félidei" balszerencséjét még kor- 
gálhatja a jövő vasárnap. Meglepő volt, hogy a 
lak kemény küzdelem után tudta legyőzni a cseh Kladnőt. A Slavia mérkő- 

ÓESTEI 
66 

! 

a második „"élldőre" - Geno- 
Rapidmak a Milanm vereségééri - Az olasz Juventius 

A Rapidnak Genovába kellett 

Hungária-verő Juventus 

servét beleadná, megvágja a labdát, 
amely pontosan a kapu sarkába köt ki. 
Egyenlitett a Fradi, Egy perc sem telik 
el, amikor Sárosi dr. kiugrasztja Tol- 
dit és a ferencvárosi „tank" megszerzi 
a vezetést. 2:1. Ezután változatos játék 
alakul ki Mindkét kapu többször kerül 

forró helyzetbe. A 35. percben ellen- 
állhatatlan ferencvárosi támadás bonta- 
kozik ki. Kemény Sárosihoz guritja a 
labdát s a center gondolkozás nélkül 
gólba juttatja a labdát: 3:1. A félidő 
utolsó perceiben a Ripensia feljön és a 
43.,, majd a 45. percben Bindea javit, 
majd kiegyenliti a ferencvárosiak elő- 

nyét. 

Szünet után gyilkos csata indul meg 
a győzelemért A közönség fergeteges 
biztatásba kezd. A Ripensia valósággal 
szárnyakat kap Háda és a hátvédpár 
azonban halálos biztonsággal szerelik le 
a veszélyt. Ám a Ferencváros is akció- 
ba lép és a 11 percben vezetéshez is 
jut. Polgár pompás labdáját Toldi gól- 
ba fejeli: 4:3, Sorozatos ferencvárosi 
támadások következnek ezután, a Ri- 

-e.e.- 

Károly király Öfelségétől várlák 
uszósport meg- 

mentését 
Ez az a bizonyos szempont, amelyet ma 
már a világ csaknem minden államá- 
ban, ahol sulye fektetnek az ifjuság 
egészséges fejlődésére, előtérbe helyez- 
nek Nemhogy takarékosságot irjanak 
elő ezen a téren, hanem maga az állam 
hatalmas áldozatokkal: sportterek, uszo 
dák, stb. létesitésével siet a sport minél 
szélesebbkörü fejlesztésére, 

A sportolás a mai kor éptestü és lelkü 
ifjuságának követelmény. Ezt a szóla- 
mot a város vezetőségének is el kell fo- 

gadnia, még akkor is, ha áldozatot kell 
hoznia érette Ebben az esetben 

az áldozat nem áll arányban az 
uszósport tevábbi fejlődésének le 

hetőségével. 

min- Öfelségé A legfelsőbb közbenjárás az ügyben 
iec Nem kig elségéhez fordul aligha késik soká s még megmenthető 

, város ivánjuk birálat tárgy ává tenni Jesz halodásában a cluji uszósport, a 
ZER gyében feteségének az uszójegyek mely nem is olyan régen még országos 
nye Hapith elfoglalt álláspontját, de meg- Viszonylatban is vezetőhelyen állott. 
ságot. pill atjuk, hogy a sportélet rovására a l atat 
elmi- ba anatnyilag sem lett volna sza- ! takarékossági szempontokat RMTE-CFR Simeria 3:3 (2:0). Resi- 
is egetni, amikor a nemzetnevelés [tán folyt le a két csapat barátságos 
elen- ügyéről van szó. mérkőzése : 

- ... 
eza 2 Németország nyerte a kézilabda 

. 

rus viliásbajnokságot 
1ia Maguarország harmadik, Románia ötödik 
áván e a nmemzetek versenyében 
böző ERLIN.) Őriási érdeklődés mellettjakik ugyszóélván passziv szemlélői vol- 

Ebaap befejeződtek a kézilabda vi- tak a mérközésnek csupán. A harmadik 
nokság küzdelmei, A világbajnok helyért vivott küzdlemben Magyaror- 

ita k amint előrelátható volt, a néme- szág csapata szép játékkal 10:2 (4:2) 
ömeezték meg A német csapat a arányban győzött a svédek ellen és ez- 

87 tstő 23:0 (12:0) arányban megsem- zel bebiztositotta a harmadik helyet a 
vereséget mért a svájciakra. nemzetek versenyében. Románia le- 

(2:2). 25.000 néző, biró: 

a Mladno ellen 

pensia védői azonban jól őrködnek a 
kapuban, Az utolsó negyedórában ismét 
a timisoaraiak jutnak szóhoz. A 36. perc 
ben remek összjáték után Bindea egyen 
lit: 4:4. Már ugy látszik hogy a mér- 
kőzés döntetlenül fejeződik be, amikor 
a 42. percben Tánczos fejes gólja a Fe- 
rencváros győzelmét jelenti 

(TORINŐ.) Juventus-Kladnó 4:2 
Klein Árpád 

(magyar) A Juventus elbizakodottan 
játszott. Ezzel szemben a csehek lelke- 
sen küzdöttek. A két gólos előny alig- 
ha lesz elég a Juventusnak a kladnói 
mérkőzésre 

(GENOVA.) Genova-Rapid 3:0 (1:0). 
15.000 néző, biró: Ulrich (csehszlovák). 
A bucurestiek igyekezete, hogy elkerül- 
jék a sulyos vereséget meddő maradt. 
Az olasz csapat góljai igy estek: 17 p. 
Morselli 1:0, 59 p. Scarabello 2:0, 81 p. 
Morselli 3:0. A két csapat a következő 
összeállitásban játszott: 

Genova: Agostoni - Genta, Bo- 
relli - Fighiola, Bigogno, Perazollo - 
Arcari, Morseli, Bertoni, Scarabello, 
Cataneo. 

Rapid: Rádulescu - Wetzer, Roscu- 
let - Vintilá Rásinaru, Rafiinszky - 
Bogdan, Moldovan, Auer, Lenghel, 
Cuedan 

génysége az ötödik helyért Luxemburg 
csapatával játszott A románok 12:6-ra 
győztek s a világbajnoki torna ötödik 
helyére kerültek, 
A végeredmény tehát: 

Németország 
Svájc, 

. Magyarország. 
Svédország. 
Románia 

. Csehszlovákia, 
7. Lengyelország 
Az előmérkőzések során Németország 

14:3 (5:3) arányban verte Magyarorszá- 
got. Csehszlovákia pedig 6:5 (3:2)-re in- 
tézte el a dánokat. 

a 
1 

a 
o9
 
-
 

Vercségéel tert haza 
a Victorla uloaráról 

(UIOARA.) Solvay-Victoria 1:0 (1:0). 
A cluji Victoria labdarugócsapata hét- 
végi kirándulása nem járt sikerrel A 
clujiak a Solvay együttesében igen ke- 
mény ellenfélre találtak s bár sürün 
támadtak, az uioaraiak védelmét nem 
sikerült bevenniök,. A Solvay mindvégig 
lelkesen játszott és önfeláldozóan vé- 
delmezte kapuját a clujiak ostromától. 
Győzelmét, amelyet Miklós jól sikerült 
lövéséből szerezte, feltétlenül megér- 
demelte, 

Tizemhét ponttal vezetnek 
a iinnek a magyar atlétálk- 

kal szemben 

(HELSINKI.) Egész Európa sportköz- 
véleményének érdeklődése kisérte a 
finn-magyar atlétikai viadalt. A két 

napon a finnek 47:30 pontarányban ve- 
zetnek, Vasárnap a magyar versenyzők 
mindössze két számban győztek, Mind- 
két győzelmet Kovács szerezte a ma- 
gyer szineknek. 110 m-es gáton 15.2 
mp-el, 200 m-en pedig 22 mp-el győ- 

ország atlétáinak versenyében az első 

finn Kotkas 197 cm-es eredményt ért ivilkos küzdelmet vivott a Ripcnsia 
a ferencvárossal 

yéóles háíránnyai lerdui a timisearai csapat 

el, sulydobásban Bárlund 15.65 m-t. 
5000 méteres sikfutásban Szabó Miklós 
mindössze harmadik helyen végzett A 
versenyeket ma, hétfőn folytatják, 

Csak Romániában nem 
dőlt el a bajnokság 

kérdése 
(PÁRIS.) A futballvilágbajnokság 

küzdelmei miatt a legtöbb európai or- 
szágban idő előtt befejezték a bajnoki 

Romániában maradt a VB utánra a baj- 
noki döntő lejátszása. Németországban 
is az elmult héten eldőlt a bajnokság 
kérdése és most már csupán a román 
NB sorsa maradt függőben. 
Az európai bajnokok listája a követ- 

kező: 

Albánia: Tirana SK Anglia: Arsenal, 
Ausztria: Rapid. (Az utolsó osztrák baj- 
nokság.) Belgium: Beerschot, Csehszlo- 
vákia: Sparta, Dánia: Boldklubben 03, 
Finnország: Helsinkin IFK, Franciaor- 
szág: Sochaux, Hollandia: Feyenoord, 
Jugoszlávia: HASK, Lengyelország: 
Krakovia, Luxemburg: Spora, Magyar- 
ország: Ferencváros Németország: SV 
Hannover 96, Norvégia: Mjoendalen, 
Olaszország: Amrosiana, Portugália: FC 
Porto, Románia: Ripensia, vagy Rapid, 
Skócia: Celtic, Svájc: FC Lugano, Svéd- 
ország: Sleiper Norrköpping. 

Kupagyőztesek: Anglia: Preston 
Nort End Ausztria: Schwartz-Rot, 
Franciaország: Olimpigue Marseille, 
Olaszország: Juventus, Románia: Rapid, 
Skócia: East Fife, Svájc: Grasshoppers. 

Mesyelmet kapoti Pesser 

(BERLIN.) A labdarugóvilágbajnoksá 
gon történt: a német-svájci mérkőzé- 
sen Pesser, a németek játékosa szándé. 
kosan belerugott Minellibe, a svájciak 
hátvédjébe, miért a biró kiállitotta. Ez- 
zel a durva inzultus ügye nem intéző- 
dött el. A német szövetség két hónap- 
ra felfüggesztette játékjogától a magá- 
ról megfeledkezett játékost. A bünte- 
tés fele letelt és most Linnemann szak- 
hivatali vezető megkegyelmezett a ki- 
tünő futballistának 

Méltóságos világbajnok 
(BUDAPEST.) Horthy Miklós kor- 

mányzó miniszteri tanácsossá nevezte 
ki Beszterczey-Jacobi Roland dr.-t, az 
asztali teniszezés első világbajnokát aki 
jelenleg a BBTE teniszcsapatának el- 
nöke. Beszterczey-Jacobi a maga korá- 
ban népszerü és lelkes versenyző volt 
és alig akad sportág, amelyet nem üzött 
volna Ma mint a sport kiváló szakér- 
tőjét becsülik s a sport terén végzett 
munkáját jutalmazta a legfőbb elisme- 
rés is. A kitünő sportember a kormány- 
zói kinevezés révén „méltóságos ur" 
lett. 

-- 

Vasárnap: a MI második 
fordulójának második 

Mélldeje" 
(BUDAPEST.) A meost következő va- 

sárnapon kerül sorra a KK második 

fordulójának félideje. A müsor ez: 
Budapest: Ferencváros-Ripensia, 

Bucurestii: Rapid-Genova. 

Milánó: Ambrosiana-Slavia 

Kladno: Kladno-Juventus, 

Futballista, aki a „becsületes embe- 
rek sorába" került. Budapestről jelen- 
tik: A Ferencváros a Ripensia elleni 
bucurestii mérkőzésén nélkülözni volt 
kénytelen Lázárt, a sokszoros váloga- 
tott fedezetjátékost, akit Pósának kel- 
lett helyettesiteniee Lázár elmaradásá- 
nak oka, hogy éppen tegnap tartotta es- 
küvőjét A kitünő fédezetjátékos ezzel 
a ténnyel a „becsületee emberek" so- 

zött a magyar atléta. Magasugrásban a rába került. 

küzdelmeket Csak Németországban és 



.... 
A román Országőr és Soilmi-csopor- Döntőis jutottak a román tennis 
tok nagysikerü szereplése a prágai bajnokságok küzdelmei 

Szokol-kongresszuson (BUCURESTI) A napok óta folyó] Férfi páros: Badin, Badin-G 
országos teniszbajnoki versenyek a dön- Halmi 6:2, 6:2, Benedek, Bene ta 

(PRÁGA) A tizedik prágai szokolkon- [hogy egyes számokat minden vezénylés tőig jutottak. A versenyek során vasár- rovici, Teodorescu 6:2, 7.5. Filde 
gresszus alkalmával rendezett óriási mé- nélkül, csupán zeneszóra végezték a csa- nap a következő eredmények voltak: Popescu-Botez, Rurac 6:4, 4.6 
retü szokolünnepség sikere - mint isme- patok olyan tökéletességgel, mintha gépek érfi . ádin-S ős i ö 
retes - minden eddigit felülmult. Növel- végezték volna. Férfi egyes I oszt: Bádin-Segall gall, Erős-Zalik, Fröhlich 6:4, 6:4 te az ünnpségek sikerét Románia és Ju- A román csapatok bevonulása valóságos z ranágeget Cietnel 6.2, nedek, Benedek-Pouliett, Raácoviti 
goszlávia közremüködése is, melyek közül diadalut volt. Nemcsak az óriási sportte- . ez-Erős 6.2, ő:1, Tánásescu- 6: eb-k különösen a román Országőr, nyilas, soimii lepi közönség, de végig az uccák népe is Benedek 61, 6:2, Bádin-Poulieif 6:2, Fértt egyes II oszt. Jac 
és parasztcsoportak arattak olyan hatal- mindenütt hatalmas tüntetéseket rende- 6:4. 6:1, 8:6, Filderman-Dolha 7:5, 7.5 
mas sikert, ami felülmulta a csehek mu- zett a román különitmény mellett, mely Női egyes: Wertheim-Baátz 6:2, 6:2, covitá-Teodorescu 6:3, 5:7, 6.1, R - 
tatványait is. érdekes összeállitása menetben vonult fel Berescu-Costa-Foru 6:0, 6:0, Popper- -Rusu 6:0, 6:1, Rurac-Racovita k Az ünnepségre Románia tanulmányi cé- Tyrs házához, ahol koszorukat helyezett Wegtheim 6:3, 6:2 6:2. 62 
lekból 150 főnyi férfi és női országőr- el. -e.. - 
parancsnokot, Bucovinaból 100 nyilast kül A záróbanketten dr. Miroslav, Klinger, a - 
dött ki, azonkivül az Ország Öre képvise- szokolünnepségek legtfőbb parancsnoka Két fronton is győzött a német atlé- Csák Ibolya, a nől magasugrás 
letében 450 főnyi férfi és női Soimii-csa- rendkivül meleg üdvözlő beszédet mondott, tika, Berlinből jelentik: A német atlé. gyar olimpiai bajnoka a MAG 
pat, továbbá ardeali parasztcsoportok kiemelve azt, hogy a Románia nagyszámu tika vasárnap két fronton is mérkő- napi versenyén 145 cm-es e redi Vasár. 
ténylegesen is résztvettek önálló mutatvá- képviselete és csapatainak pormpás mutat- zött Frankfurtban a svájciakkal özött A vers többi ménny nyaikkal. Ez a nagyszámu csapat dr. Iuliu ványai Csehszlovákia népét a legnagyobb Zőtt. n a svájciakkal szem- gy . eny eredmény, D Hatieganu egyetemi tanár, a Soimiik tri- örömmel töltötte el Kuülön kiemelte a Den vették fel a harcot a német atlé- a magyar női atlétika fejlődését muu bunjának vezetésével dr. T. Spárchez parasztasapatok mutatványait, melyeket ták Győztek 108:50 arányban. Königs- ják: 100 m: i. Nagy Rózsi 18.2 mp egyetemi tanár, Morariu Albin, Stefan harminc ardeali faluból állítottak össze és bergben a második „garnitura" a len- m: Nagy Rózsi 27.6 mp, távolugri 
Cmeciu és dr. Chetianu parancsnokok ve- melyeknek tagjai nehéz mezei munkák gyelekkel szemben 51.33 arányu veze- Fehér Lola 495 cm, sulydobás: E 
zetésével vonult fel a főünnepségen. után tanulták be nagyszerüen sikerült tésre tett szert a két ország atlétikai Matild 10.27 m, diszkoszvetés: 1 
A román himnusz elhangzása után, me- gyakorlatait. Hálás köszönetet mondott viadalának első napján. litzkyné 28.86 m, gerelyvetés: R 

: 

lyet a többszázezres tömeg állva hallgatott Hatieganu dr.-nak, a különitmény veze- Matild 31.36 m 
végig, olyan ünneplésben részesitette a tőjének, Morariu Albinnak, akit már jól Finnország E-Esztország 112:80. A SK Pils Letterszág 4: közönség a román különitményt, ami pél- ismernek Prágában is és a többi vezető- ftinnek második atlétagárdája Helsinki- „ában bi ej tersz g 4:1 (3:1) A 
gátlanul áll és ami hosszu perceken át embereknek. ben fölényesen győzött az esztek felett, aápan biz asaney zött a cseh klubc, 
nem akart szünni. Bucurestii jelentés szerint vasárnap Be- A verse kiemelkedő eredményei: pat a lettek felett 
A Morariu Albin által vezényelt csapa- nes köztársasági elnök Sidorovici Országőór ny 1e yel Németország-lzland 3:1 (1:1). A nmi tok mutatványai, különösen azoknak ka- parancsnokhoz köszönő táviratot küldött Aárma és Kiipsaar 402 cm-es rudugró- met labdarugóválogatott izl 30 7 g gatott izlandi szásgyakorlatai frenetikus tapsviharokat Románia nagyszerü szerepléséért rekordja, Issak 70.70 m-es gerelydobása 

arattak és azokat meg kellett ismételni. A Tudósitónk jelentése szerint különben és Raska 14.48-as hármasugrása, eála során vasárnap Reykjavikben csak (BU 
Solmiik zeneszóra végzett sportgyakorla- rövidesen magas csehszlovák és román Tovább felebbezett az Universitatea. kat ! ráka ter ki i tal, a több mint 200 pár által előadott nem királyi kitüntetéseket fognak kapni a csa- icolor " . Maykanaktat ! olgá: 
zeti táncok stb. eredetiségükkel és remek patok vezetői hatalmas munkájukért és az Az egyetemi csapat a Tricolorral szem- ASZFALTOZÓ p hatásukkal meglepte a cseh szakköröket és országnak tett kitünő szolgálatukért ben elvesztett osztályozómérkőzését ; összes 
közönséget egyaránt. Növelte a sikert az, tudvalevőleg megóvta azon a cimen, ELŐMUNKÁST eőbb 

b hogy a ploestiek csapatában Glaser nevü keresünk ki munkavezetésben 4 mn ; 
játékos jogosulatlanul szerepeltt Az teljesen perfekt. Cim: Német, mp 

sSzemzáció az osztáluozón: óvást első fokon elutasitották. Az Uni Talgnmures " az ig. 
an osomozoznaoa vversitatea most a legfelsőbb felebbezési étranzeFzZ ban FEzagin székel 
Al ébb tál b b g6 bizottsághoz juttatta el panaszát. jelentik: A csehszlovák hajaoki entel a s 

m82 m 
s é OsZ T " a ukott a NAC „Jönnek a puszta fiail" - igy hirdet- versenyek tetnapi eredmények. i szabál 

ték Helsinkiben a magyarok szereplé- (amerikai)-Csejnár 26 6:0, 6:2, 61 zegek 
s az nirea ricolor sét a vasárnap negkazödett magyar- Hecht-Makó (amerikai) 6:2, 6:1, 74 eks (SIBIU.) UDR-Unirea Tricoler 2:0 pensia, Rapid, AMTE, Venus, Victoria, finn atlétikai viadalra Menzel-Ambros 8:6, 6:4, 1:6, 6:8, 74 gyors 

(2:0). 1000 néző, biró: dr. Stanciu (Cluj). Gloria, Kinizsi, Juventus, Sportul Stu- i baj i . diób Svéd uszógyőzelmek Budapeste! gársá, 
A labdarugószövetség az utolsó pilla- dentese, Phönix, UDR, Tricolor (Ploesti). Európa uszó ajnoks gai a rádtéban. Budapestről jelentik: Az UTE nemzt úgyek 
natban megváltoztatta tiltó rendelke- e Budapestről jelentik: A budapesti rá- közi uszóversenyének második napjit ügyel 
zését: a mérkőzést közönség előtt ját- . . a ddió elhatározta, hogy az augusztus 6-16 svéd versenyzők győztek, 200 métere nzte 
szották le. A sáros csuszós pályán az Világrekordjavitásra készül a magyar napokon lebonyolitásra kerülő wem- melluszásban Rottman (svéd) győ ügyés ÜDR jobban feltalálta magát, mint az uszóstaféta. Budapestről jelentik: A bleyi uszó és vizipóló Európa-bajnok- p 51.6 mp-el. 400 m-es gyorsuszás ve 

Unirea Tricolor, amely csak a második Margitszigeti versenyuszódában csütör- ságok érdekesebb eseményeiről helyszi- Borg (svéd) 5 p 0.6 mp-el lett első. ! szerir 
félidőben kapott észbe, amikor a resi- tökön világrekorkisérletet tesz a magyar ni közvetitésben számol be Beszélő ez- verseny keretében avatták fel ünnepé mar taiak már két góllal vezettek. Az első uszócsapat a 4x100 m-es staféta idejé- uttal is a kitünő Pluhár István lesz. lyesen az ujpestiek pornpás uj versen) ek 
gólt a játék első percében érték el a nek megjavitására Magyar nemzetközi játékvezetők. Bu- uszódját. Az 
resitaiak, König keresztül verekedte Ilie Petrescu legyőzte Moti Spakowot. dapestről jelentik: A Magyar Labda- Hidvéghy nyerte Magyarország 1938 gársá 
magát a védőkön, Patakihoz továbbitott, Bucurestiből jelentik: A fővárosban rugó Szövetség a következő játékveze- évi müűugróbajnokságát 96.08 ponttal, nek i 
aki hálóba juttatta a labdát 1:0. Vál. nagy érdeklődés mellett folyt le a Pet- tőket javasolta a FIFA-nak nemzetközi Somogyi Klári, a német teniszbajnok fen b 
tozatos játék után a 23. percben az UDR rescu-Spakow ökölvivőmérkőzés, mely mérkőzések vezetésére: Biró Sándor, ságok vasárnapi mérkőzései során 6 jövő 
szabadrugást ért el. Chiroiu lövése Ná- Petrescu pontozásos győzelmével vég- Boronkay Gábor, Gombos Géza, Hertz- 6.2 arányban kikapott Horn német baj szág 
peuhoz került, aki gyönyörü fejessel a ződött. ka Pál és Majorszky Ferenc . noknőtől. 1 lyek 
felső sarokba továbbitott. 2:0. A má- öztü yay zt 
sodik félidőben az Unirea Tricolor erős .. 
offenzivát inditott az UDR kapuja el- 1 
len, amelyet azonban bevenni már nem Te; 
tudott. A resitaiak ezzel a győzelmük. rende 
kel bejutottak a nemzeti bajnokságba, nyug 
az Unirea Tricolor viszont kiesett. ] mig 

(BAIAMARE.) Phönix-NAC 10. MmMmi sálat 
4000 néző biró: Braida,. A mérkőzés Miért késtél az evig 
előtt hatalmas vihar vonult végig a bá- ebédnél? Az 
nyaváros felett. Ez azonban a szurkolók ee : 
ezreit nem riasztotta el attól, kenogy - Megállottam az ke 
csapatuk „érettségijét" ne drukkolj i m 
végig. A mérkőzés mindössze 20 percig AU R R A wér 
tartott, mert a NAC a Phönix gólja .... " gyóg 
után levonult a pályáról A kiró a sza ió k jánál, hogy el 
bályszerü várakozási idő lejártakor le- É ; 10 
fujta a mérkőzést és a baiamareieket megujitsam sorsje- ked 
jelentette ki győzteseknek. Az óminózus gyemet j tó 
gól igy történt: A 20, percben Domján , on 
nagy erővel küldött bombáját Dávid, a 
NAC kapusa pompásan kivédi. Ráro- telte 
hant azonban Szerémy III., kirugta a Dent kapus kezéből a labdát és azt a hálóba kár, továbbitotta, A játékvezető dr, Ciurel 

Hilt és Teutu határbirák bemondása alapján 
tól. : megitélte a gólt. A NAC tiltakozott az . , 

itélet ellen s mire nem talált meghall- KERESSE fel IDEJE- 1 
: gatásra, levonult a pályáról. Braida biró . . .. I 

20 percnyi várakozás után lefujta a Jefius 15-én BEN e FIÓKOKATés 
mérkőzést, Coste Radulescu, a labda- z cÁD, ; 
rugószövetség kiküldettje ugy nyilatko- AURO RA VASÁROL JON SORS] EGYET et 

: zo ogy a biró szabályszerüen járt el éiókiai 2 ; ór 
a gól megitélésépben. A mérkőzést igy é i száme A XVII. SORSJÁTÉK l OSZTÁLYÁRA inte 3:0 gólaránnyal a Phönix javára igazol- ményt fognak ell afzl vldtolíáskl Á 

ják, amely azt jelenti, hogy a NAC jö- szétosztani enn ae Tene 
vőre nem játszhat a nemzeti bajnok- ! büni ságban, ő 
Az osztályozó mérkőzések ezzel be- roly fejeződtek Most már teljessé vált a zott 

ek 
nemzeti bajnekság öszi mezőnye: Ri- 


